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Informace z radnice
Konečně je tady dětmi vytoužený čas prázdnin. A ačkoliv jsme se v červnu moc 

sluníčka nedočkali, čeká nás dle předpovědi krásný prázdninový měsíc. 
S tím souvisí první naše upozornění. Prázdniny a děti na silnicích – to znamená 

pro všechny řidiče zvýšenou opatrnost nejen ve městech. I když jsou děti převáž-
ně dobře informované a většinou dodržují pravidla silničního provozu, přece jen 
neškodí počítat s tímto faktem. Stačí malá nepozornost z jejich strany a může dojít 
ke střetu se špatným výsledkem.

Oprava vodovodního řadu na náměstí začala už v červnu a nese s sebou výluku 
průjezdu přes náměstí, nabádáme k trpělivosti a solidaritě mezi všemi účastníky sil-
ničního provozu. Bylo by moc dobře, kdybychom se vzájemně chovali ohleduplně.

Stavební práce související s cyklostezkou Střecha Evropy úsek Odry - Klokočůvek 
finišiují, ale oficiální kolaudace stavby proběhne koncem července, proto upozor-
ňujeme že do této doby je na stavbu vstup zakázán. Slavnostní otevření plánuje-
me na začátek srpna. 

Druhé kolo grantů bylo uzavřeno 30. 6. 2015 v 11.00 hodin, žádosti byly přija-
ty a budou hodnoceny Komisí pro školství , kulturu a sport. Návrh komise bude 
schvalovat Rada města Oder ve čtvrtek 16. 7. 2015. Výsledek bude zveřejněn v 
srpnovém zpravodaji a na www.odry.cz

Tolik k našim informacím. Přejeme pěkné a slunečné léto a příjemnou dovolenou 
všem, kteří na ni zatím čekají.

vedení radnice

Kontrolní výbor
Vážení občané,
kontrolní výbor ve složení: předseda Mgr. Ivan Žárský, členové Ing. Josef Breiten-

bacher a Josef Tomšů, zapisovatelka Ing. Ilona Dusíková, by s Vámi rád spolupraco-
val na řešení problémů týkajících se samosprávy Města Oder a jejich místních částí.

Kontaktní údaje pro osobní podání: Ing. Ilona Dusíková, MěÚ Odry, kancelář č. 5 
(budova MěÚ vedle pizzerie)

telefon: 556 768 170; e-mail: kontrolnivybor@odry.cz
Uděláme vše pro zdárné řešení Vašich problémů k Vaší spokojenosti.

Mgr. Ivan Žárský
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 9. června 2015 se konala 

14. schůze Rady města Oder.
Rada jmenovala do funkce vedoucího 

Odboru stavební úřad Ing. et Ing. Petra 
Skácela. 

Souhlasila s poskytnutím dotace:
•	 Sjednocené organizaci nevido-
mých a slabozrakých ČR, oblastní po-
bočce v Novém Jičíně ve výši 1 000 Kč;
•	 Farnímu sboru Českobratrské círk-
ve evangelické v Odrách ve výši 34 000 
Kč, účelově určené na modernizaci vy-
tápění v budově farního sboru;
•	 Základní škole Komenského ve výši 
27  000 Kč na úhradu nákladů spoje-
ných s údržbou dětského hřiště na Ko-
menského ulici,
•	 Základní škole Pohořská ve výši 
5 000 Kč na úhradu nákladů spojených 
s  provozem sportovního hřiště na Po-
hořské ulici.

Rada nevyhověla žádosti o realizaci 
garáže pro parkování skútrů na sídliš-
ti Pod lesem a uložila odboru správy 
nemovitého majetku vytipovat místa 
v  blízkosti sídliště Pod lesem vhodná 
pro výstavbu motogaráží a současně 
projednat se žadateli možnost parko-
vání motocyklů a skútrů v objektu bý-
valé kotelny u domu Pod Lesem 1 za 
předpokladu, že náklady na potřebné 
stavební úpravy by hradili uživatelé.

Rada souhlasila se zpracováním 
pasportu hřbitova v Odrách, který bude 
zaměřen na zpracování soupisu stávají-
cích hrobových míst (hroby, dvojhroby, 
hrobky aj.), zaměření hlavních chod-
níků, zaměření a zhodnocení dřevin 
na hřbitově (dendrologický průzkum); 
dále bude pasport obsahovat také vý-
hled do dalších let, a to především sta-
novení ploch pro nová hrobová místa a 
pro nové výsadby stromů a keřů.

Projednala žádost osadních výborů 
Dobešov a Veselí na opravu spojovací 
komunikace Dobešov - Veselí a rozhod-
la o zařazení této akce do zásobníku 
akcí. Uložila prověřit možnosti získání 
dotace na financování opravy zmíněné 
komunikace. 

Rada souhlasila s provedením výběru 
el. energie pro město Odry na období 
2016 a 2017 prostřednictvím Česko-
moravské komoditní burzy Kladno, v 
zastoupení firmou FIN-servis, a.s. se 
sídlem v Kladně.

Rada schválila provedení opravy pod-
lahy v tělocvičně Základní školy Pohoř-

ská, oprava bude financována z  vlast-
ních zdrojů školy

Schválila odprodej služebního osob-
ního automobilu Škoda Octavia 1,6 
za nejvyšší nabídkovou cenu. Najeto 
264 tis. km. Minimální nabídková cena 
bude činit 25 tis. Kč.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách 
rada přidělila veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu:
•	 „Konsolidace hardwaru a softwa-
ru na Městském úřadě Odry – část A) 
Dodávka HW a technická podpora po 
dobu pěti let“ uchazeči č. 1: Šance pro 
region s.r.o. z Petrovic u Karviné, který 
předložil jedinou nabídku s nabídko-
vou cenou 1 568 650 Kč bez DPH;
•	 „Konsolidace hardwaru a softwaru 
na Městském úřadě Odry – část B) Do-
dávka SW a technická podpora po dobu 
pěti let“ uchazeči č. 1: Šance pro region 
s.r.o., z Petrovic u Karviné, který předlo-
žil jedinou nabídku s nabídkovou cenou 
498 690 Kč bez DPH;
•	 „Vybavení nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež Odry – část I. – dodáv-
ka nábytku“ uchazeči Miroslavu Ovčačí-
kovi z Oder, který předložil jedinou na-
bídku s nabídkovou cenou 119 757 Kč 
bez DPH.
•	 „Rekonstrukce střechy na budově 
Mateřské školy v Kamence, č.p. 86“ ucha-
zeči Petru Oravovi z  Klokočůvku, který 
předložil nejvýhodnější nabídku s nabíd-
kovou cenou 1 873 335 Kč bez DPH;
•	 „Přechod pro chodce v  ulici Soko-
lovská, Odry“ uchazeči SEMITA – DS 
s.r.o. z  Veřovic, který předložil nejvý-
hodnější nabídku s nabídkovou cenou 
112 000 Kč bez DPH;
•	 „Zpevnění ploch separátů a BRO, 
Odry a místní části“ uchazeči Michalu 
Královi z Louček, který předložil nejvý-
hodnější nabídku s nabídkovou cenou 
98 616 Kč bez DPH.

Souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo 
na vypracování dokumentace pro pro-
vádění stavby (DSP) „Vodovod Pohoř 
– zásobovací řady“, včetně výkonu in-
ženýrské činnosti a výkonu autorského 
dozoru, se zhotovitelem Ing. Lubomír 
Novák – AVONA z Nového Jičína za cenu 
133 000 Kč bez DPH – DPS a 38 000 Kč 
autorský dozor.

Rada schválila uzavření pachtovní 
smlouvy o pachtu:

•	 části (520 m2) pozemku p. č. 1501 
(orná půda) v k. ú. Veselí u Oder za pach-
tovné ve výši 20 000 Kč za rok. Sjedna-
ným účelem pachtu je zřízení a provozo-
vání stavby vodního díla „Veselí u Oder 
– posilový vrt pro obecní vodovod“.
•	 části (81 m2) pozemku p. č. 1661/90 
(trvalý travní porost) v k. ú. Odry za 
pachtovné 243 Kč ročně. Sjednaným 
účelem pachtu bude užívání pozemku 
na sečení trávy, uskladnění materiálu a 
dřeva, parkování osobního automobilu.

Rada souhlasila se zveřejněním zámě-
ru prodat pozemek p. č. 758/3 (zastavě-
ná plocha a nádvoří) o evidované výmě-
ře 68 m2 v k. ú. Odry.

Dne 24. června 2015 se konalo 
7. zasedání Zastupitelstva měs-
ta Oder.

Zastupitelstvo souhlasilo s celoročním 
hospodařením města Oder za rok 2014 
bez výhrad. 

Příjmy:� 158 760,4 tis. Kč
Výdaje:� 190 274,0 tis. Kč
8. třída financování:� 31 513,6 tis. Kč
Zastupitelstvo vzalo na vědomí hos-

podaření Mikroregionu Odersko za rok 
2014 bez výhrad.

Příjmy:� 2 360,7 tis. Kč
Výdaje:	� 485,3 tis. Kč
8. třída financování:� 124,6 tis. Kč
Schválilo druhý upravený rozpočet 

města Oder pro rok 2015, a to ve výši:
Příjmy:� 138 861,2 tis. Kč
Výdaje:� 148 861,2 tis. Kč
8. třída financování:� 10 000,0 tis. Kč
Zastupitelstvo vydalo obecně závaz-

nou vyhlášku města Oder č. 2 /2015, 
kterou se stanovují podmínky pro spa-
lování suchých rostlinných materiálů.

Zastupitelstvo projednalo „Seznam 
existujících starých hrobů německých 
rodin, navržený na jejich zachování 
dalším generacím“, zpracovaný Pavlem 
Kašparem a Oskarem Kubíčkem, a 
schválilo převzetí nájmu hrobových 
míst Hrob Dr. Ernst Kunisch, Hrobka 
rodiny Hausner, Hrobka rodiny Fischer, 
Hrobka rodiny Pierre-Salat, Hrobka He-
inricha Schenka, Hrobka Johana Marti-
na, Hrobka rodiny Vanzin, Hrob rodiny 
Kupka a Wladarsch. V souvislosti s tím 
zastupitelstvo vyčlenilo v  rozpočtu 
města částku 30 tis. Kč na údržbu sta-
rých hrobů a hrobek významných 
osobností.

Schválilo Strategický plán sociálního 
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začleňování Odry 2015 – 2018.
Zastupitelstvo schválilo uzavření kup-

ní smlouvy o  prodeji bytové jednotky 
č. 256/5 v  bytovém domě č.  p. 255/6 a 
256/8 na ul. Nádražní za minimální tržní 
cenu 397 372 Kč stávajícímu nájemníko-
vi, neboť do dražby se nepřihlásil žádný 
další zájemce.

Schválilo vyhlášení záměru prodeje by-
tové jednotky č. 255/10 v domě č. p. 255 
v Odrách, Nádražní 6, včetně spoluvlast-
nického podílu na společných částech 
domu za celkovou kupní cenu 587 820 
Kč. V případě zájmu více uchazečů bude 
výběr budoucího kupujícího a nájemce 
uskutečněn formou obálkové metody. 

Zastupitelstvo schválilo přijetí:
•	 nadačního příspěvku v  částce 
100  100 Kč z  programu Nadace ČEZ 
v rámci grantového řízení Oranžový pře-
chod na akci „Bezpečnost a ochrana dětí 
a mládeže v  obci Odry“. Z nadačního 
příspěvku bude vybudován bezpečný 
přechod pro chodce u Mateřské školy 
Čtyřlístek na Pohořské ul.;
•	 příspěvku z rozpočtu Státního fondu 
dopravní infrastruktury“ na akci „Pře-
chod pro chodce v ulici Sokolovská“ ve 
výši 187 000 Kč;
•	 dotace z Programu Podpora terénní 
práce pro rok 2015 na projekt „Podané 
ruce 2015“ ve výši 200 000,- Kč. Z dotace 
budou hrazeny výdaje související s  vý-
konem činnosti terénního pracovníka 
odboru sociálních věcí. 

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí pří-
spěvku ve výši 150 000 Kč Základní škole 
Pohořská na opravu vzduchotechnické 
jednotky ve školní kuchyni.

Souhlasilo s  poskytnutím finančního 
daru Muzejnímu spolku ROLLEDER – 
ODRY ve výši 170 000 Kč, což je 20 % 
částky rozpočtované žadatelem v rámci 
žádosti o poskytnutí dotace z ROP na 
částečnou úhradu spoluúčasti na pro-
jektu „Muzeum česko–německého po-
rozumění v Odrách“.

Zastupitelstvo schválilo nákup nového 
služebního vozidla pro sociálně-právní 
ochranu dětí odboru sociálních věcí MěÚ 
Odry v maximální výši 400 000 Kč. Nákup 
automobilu bude hrazen z dotace na vý-
kon sociálně-právní ochrany dětí .

Dále schválilo nákup nového služeb-
ního vozidla pro městskou policii Odry 
v maximální výši 400 000 Kč.
•	 Souhlasilo s kupní cenou za část 
(1234 m2 - nově vzniklý pozemek p. č. 
2563/14) pozemku p. č. 2563/1 (ostatní 
plocha, dráha) v k. ú. Odry ve vlastnictví 
České dráhy, a.s. ve výši 530 000 Kč a ulo-
žilo prověřit možnosti využití pozemku 
v souladu s územním plánem.

Zastupitelstvo schválilo prodej pozemků:
•	 p. č. 2278 (zastavěná plocha a ná-
dvoří) o evidované výměře 109 m2  a p. 
č. 2283 (zahrada) o evidované výměře 
1036 m2, oba v k. ú. Odry za kupní cenu 
171 750 Kč celkem;
•	 p. č. 100/2 (zahrada) o evidované 

výměře 521 m2 v k. ú. Dobešov za kupní 
cenu 62 520 Kč.

Zastupitelstvo uložilo zabývat se pro-
blematikou:
•	 úpravy výše nájemného v bytech ve 
vlastnictví města;
•	 údržby zeleně v Zámeckém parku a 
jeho možným dalším využitím;
•	 umístění výtahu v  ubytovací části 
Dělnického domu;
•	 zpracováním studie dopravního ře-
šení ul. Vítovská.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (obča-
né České republiky s  trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastnící 
na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí 
státní občané, kteří jsou v  obci hlášeni 
k  trvalému pobytu, stanoví-li tak mezi-
národní smlouva) zákona č.  128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na ne-
upravený text, který je k  dispozici na 
sekretariátu vedení města, Masarykovo 
nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v  budově radnice nebo na 
internetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Upozornění na uzavírky náměstí
V souvislosti s realizací stavby „Rekon-

strukce kanalizace a vodovodního řadu 
Odry, ul. Okružní, Hranická a Radniční“, 
kterou bude provádět firma LXM Group, 
a.s. , v období od 22.6.2015, do 11.10.2015 
dojde ke značnému omezení dopravy v 
centru města, zejména pak uzavření prů-
jezdu náměstím po silnici I/47. 

Stavba je rozdělena do dvou etap, kdy 
v termínu od 22.6.2015 do 27.7.2015 
bude uzavřen vjezd na náměstí ze stra-
ny od ul. 1. Máje, přístup a příjezd pro 

zásobování a IZS bude umožněn ze 
strany od ul. Hranické. Ve druhé eta-
pě, která bude probíhat v termínu od 
28.7.2015 do 11.10.2015 bude uza-
vřen vjezd z náměstí do ul. Hranické 
a přístup a příjezd pro zásobování a IZS 
bude umožněn ze strany od ul. 1. Máje. 

Objízdná trasa pro osobní automobily, 
autobusy, vozidla IZS a nákladní vozidla 
do 12t povede ul. Hranickou, Potoční, 
Skřivánčí a Pohořskou v obou směrech 
a provoz bude řízen SSZ. Po celou dobu 

trvání objízdné trasy nebude obslou-
žena autobusová zastávka  Odry, ná-
městí a tato bude přemístěna na zastáv-
ku Odry, aut. nádraží.  Veškerá nákladní 
doprava nad 12t bude po celou dobu re-
alizace stavby odkloněna po objízdných 
trasách mimo město Odry. 

Děkujeme vám za pochopení a žádá-
me vás, aby jste po celou dobu trvání 
tohoto dopravního omezení dbali na 
svou osobní bezpečnost ale i bezpeč-
nost a plynulost dopravy ve městě.

Kancelář senátorky Jitky Seitlové
Jednou za měsíc jezdí senátorka Jit-

ka Seitlová za obyvateli regionu Oder-
ska. Sjednat schůzku si s  ní můžete 
prostřednictvím její asistentky Marie 
Šulákové. Nejbližší možný termín pro 

setkání je pondělí 13. července (další 
plánované termíny: 7. 9., 5. 10., 9. 11., 
7. 12.). Kancelář najdete v ulici Radnič-
ní č. 93/12 v prvním patře (bývalé síd-
lo Základní umělecké školy v Odrách 

– nad poštou). Více informací i kontak-
ty naleznete na webových stránkách 
www.seitlova.cz.
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Město ocenilo žáky i pedagogy
Ve čtvrtek 25. června se v oderské 

obřadní síni sešli zástupci všech zá-
kladních i středních škol působících ve 
městě. Každá škola navrhla z řad svých 
studentů ty, kteří se nejvíc zasloužili o 
reprezentaci školy i města ve školním 
roce 2014/2015. Letos byly poprvé za-
pojeny i střední školy. Celkem bylo oce-
něno 15 žáků ze Základní školy Pohoř-
ská a stejný počet ze Základní školy Ko-
menského. Žáci obou škol vynikají ve 
vědomostních i sportovních soutěžích. 

Gymnastky byly úspěšné v republiko-
vém finále ČASPV ve sportovní gymnasti-
ce. Jiní vynikali ve florbale, basketbale i 
atletice, další děti ve vědomostních sou-
těžích, mnoho z nich se účastnilo mezi-

Představujeme Městský úřad Odry 
Odbor kultury a školství

Odbor kultury a školství (dále jen OKŠ) 
sídllí v budově Muzea Oderska na Kos-
telní ulici č. 7. K odboru patří také Muze-
um Oderska, Městská knihovna a Měst-
ské informační centrum. 

Náplň činnosti
Odbor vytváří a zajišťuje organizač-

ní, materiální a finanční podmínky pro 
uplatnění zájmů a potřeb města v oblas-
ti školství, místní kultury, cestovního ru-
chu. Spolupracuje s kulturním zařízením 
Dělnický dům a se všemi školskými zaří-
zeními na území města Oder. Pořádá akce 
pro veřejnost. Zabezpečuje komunikaci s 
veřejností a mediální aktivity města. 

V oblasti přenesené působnosti plní 
úkoly v oblasti školství a státní památ-
kové péče.

 Každý ze zaměstnanců má svou speci-
fickou náplň. 

Zaměstnanci odboru
Kancelář OKŠ, Kostelní 7

Mgr. Alena Buczková 
vedoucí odboru tel.: 556 768 160, 
e-mail:buczkova@odry.cz 
•	 Školství: spolupracuje se škola-
mi a školskými zařízeními na přípravě 
koncepce rozvoje škol, předškolních a 
školských zařízení, vyhlašuje konkurzní 
řízení na ředitele školských příspěvko-
vých organizací, podává žádosti o zápis, 
výmaz nebo změnu v rejstříku škol a 
školských zařízení, plán oprav a investic 
na budovách školských zařízení. Zpraco-
vává podklady pro financování škol ze 

staátního rozpočtu
•	 správa dětských hřišť - zajišťuje ob-
novu a údržbu herních prvků na dět-
ských hřištích, zajišťuje revize dětských 
hřišť a opatření plynoucí z revizí
•	 osvětové besedy 
•	 dotace z oblasti kultury, sportu, pa-
mátek a volnočasových aktivit
Ing. Jana Malotová

referentka tel.: 556 768 167, 
e-mail: malotova@odry.cz 

•	 granty města Oder, webové strán-
ky, provoz rozhlasu, správa výlepových 
ploch, správa naučné stezky Stříbrný 
chodník, propagace, editace a sazba 
Oderského zpravodaje
Bc. Radim Kravčenko
referent, tel.: 556 768 168, 
e-mail: kravcenko@odry.cz 
•	 státní památková péče (ochrana stá-
tem památkově chráněných objektů)
•	 spolupracuje při realizaci Programu 
regenerace MPZ Odry 
Muzeum Oderska
PhDr. Zdeněk Orlita, Ph.D., 
kurátor muzea, tel.: 556 768 161,
 e-mail: orlita@odry.cz

Městské informační centrum 
Zdenka Juřicová, 
referentka, tel.: 556 768 162, 
e-mail: juricova@odry.cz
Mgr. Lucie Kaspříková, 
referentka, tel.: 556 768 163, 
e-mail: kasprikova@odry.cz 

Turistické informační centrum (infor-

mace z oblasti cestovního ruchu, propa-
gace města v rámci cest. ruchu, prodej 
upomínkových a sběratelských předmětů)

Činnost MIC:
•	 správa místní databáze služeb, fi-
rem a institucí
•	 propagace akcí ve městě a místních 
částech
•	 kopírování, ověřování,pracoviště 
Czech POINT (výpisy, datové schránky, 
konverze dokumentů)
•	 správa úřední desky města 
•	 administrace web. stránek města
•	 provoz Městské galerie

Městská knihovna, 
Masarykovo náměstí 51
e-mail: knihovna@odry.cz
tel.: 556 768 164, (kancelář), 556 768 165 

(půjčovna), 556 768 166 (dětské odd.)
Zdenka Blaževičová, knihovnice, 
e-mail: blazevicova@odry.cz
Hana Šubertová, knihovnice, 
e-mail: subertova@odry.cz
Ludmila Libišová, ostatní práce 
knihovny

Činnost knihovny 
•	 půjčování knih a časopisů
•	 zpřístupnění denního tisku
•	 meziknihovní výpůjční služba 
•	 knihovnické lekce a exkurze pro 
žáky a studenty
•	 roznáška knih starším a imobilním 
občanům
•	 kopírování 
•	 přístup na internet

Obřadní síň byla zcela zaplněna
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národních projektů, jiní na sebe upozor-
nili v recitačních soutěžích nebo v okres-
ním i krajském kole dopravní soutěže. 

Základní škola Komenského vyzna-
menala za dosažené výsledky družstvo 
gymnastek, které získalo 4. místo v re-
publikovém finále pódiových skladeb 
se skladbou Lesní divoženky. V týmu 
byly: Karolína Balážová, Nelie Lusti-
gová, Kateřina Schacherlová, Natálie 
Ostašová, Kristýna Dibelková, Domini-
ka Selivanová, Johanka Kleinová, Ma-
rie Balážová a Sophia Lustigová. Johan 
Gerd Schmidt byl oceněn za úspěchy 
ve vědomostních soutěžích a v meziná-
rodní soutěži Genius Logicus získal 2x 
100% úspěšnost. V recitačních soutě-
žích se výborně umístila Markéta Dem-
lová. V okresním kole dopravní soutěže 
mladých cyklistů zvítězilo družstvo ve 
složení: Jan Pustějovský, Vojtěch Palatý, 
HaMy Nguyen a Pavlína Kutějová. 

Základní škola Pohořská nominovala 
Petru Kopeckou, která se v soutěži Hle-
dáme mladého chemika probojovala až 
do celostátního kola, kde obsadila 17. 
místo ze 40 finalistů. Žákyně devátého 
ročníku Pavla Fabiánová získala oceně-
ní hlavně za 1. místa v okresním kole 
olympiády v českém jazyce a chemické 
olympiády. Kateřina Bazalová, Michal 
Vrábel a Jan Bláha získali ocenění jako 
tým, který se stal úspěšným v půlroční 
soutěži v anglickém jazyce s Cambrid-
ge University Press. Reprezentovali také 
školu v soutěži Eurorebus junior. V této 
základní škole je také mnoho sportov-
ně nadaných žáků, kteří vynikají v atle-
tice, basketbalu, florbalu i volejbalu. Za 
nejlepší výkony byli oceněni: Michae-
la Šandová, Sára Strempková, Šimon 
Malý, Alexandra Foltinová a Jana Lel-
ková. V krajském kole dopravní soutěže 
mladých cyklistů se v celostátním kole 
umístil na 8. místě tým ve složení: Matěj 
Chlevišťan, Tomáš Lev, Eliška Šírová, Mi-
chaela Filipová a Alena Malá.

Základní umělecká škola navrhla k oce-
nění žákyně Hanu Maršálkovou, Kláru 
Maršálkovou a Terezii Šrámkovou, které 
byly úspěšné v soutěžích uměleckých 
škol. Skupinově byly oceněny smyčcový 
soubor a oba ročníky tanečního oboru. 

Základní umělecká škola navrhla k 
ocenění také pana Aloise Kubicu, který 
se za celý život zasloužil o kvalitní vzdě-
lávání několika generací žáků školy a 
zaštiťoval pobočku ZUŠ ve Spálově.

Střední škola Odry nominovala 4 stu-
denty oboru masér: Mariána Bordov-
ského, Šimona Borovského, Luboše Lin-

dovského a Filipa Sýkoru. Tito studenti 
se během studia podíleli na propagaci 
školy ve sportovních soutěžích a vědo-
mostních olympiádách. Z pedagogů 
nominovala Střední škola Odry Mgr. 
Ludmilu Homolovou, která vychovává 
už druhou generaci žáků oboru kadeř-
ník a dlouhodobě organizuje meziná-
rodní soutěž „Ateliér fantazie“, a Mgr. 
Janu Kellnerovou, která získala ocenění 
za výbornou propagaci školy i města. 

Druhým středoškolským subjektem 
působícím v Odrách je Střední zdravot-
nická škola a střední pedagogická škola 
sv. Anežky České. Z této školy byly oce-
něny studentky Charlotte Řeháčková, 
Kristýna Bartečková, Silvie Jašková, Ni-
kola Krkošková, Nikola Jakušová, Lucie 
Kopecká a Alžběta Havranová. Ocenění 
získaly za úspěchy v literárních a výtvar-
ných soutěžích a za úspěchy v soutěži 
„Myšlenková mapa v anglickém jazyce“. 
Kolektivním uskupením navrženým k 
ocenění je taneční kroužek, který obdr-
žel čestné uznání poroty na Mezinárod-
ní přehlídce zájmové umělecké činnosti 
církevních škol v Košicích za tanec „Mu-
seum tance“. Druhým oceněným ko-
lektivem z této školy byl soubor Datio. 
Tento pěvecký sbor získal zlatou medaili 
v kategorii sborů a zvláštní cenu za pře-
svědčivou interpretaci úprav lidových 
písní na celostátním Hudebním festi-
valu pedagogických škol v Karlových 
Varech. Z pedagogů tato střední škola 
navrhla k ocenění paní Ludmilu Vlčko-
vou za celoživotní přínos vzdělávání.

Všem oceněným předal starosta měs-
ta Ing. Libor Helis pamětní list, sladkou 
odměnu a propagační předměty se 
znakem města. Žáci Základní umělecké 
školy se postarali o hudební doprovod. 

Jana Malotová
odbor kultury a školství

Starosta předává ocenění Sáře Strempkové

Předávání ocenění Aloisi Kubicovi.

Žákyně ZUŠ doprovodila akci zpěvem.

Sólo na příčnou flétnu.
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Z činnosti Městské policie Odry
Přemístění mobilní kamery 
městského dohlížecího systému.
V  měsíci červnu 2015 došlo k  přemís-
tění jedné mobilní kamery, která byla 
umístěna na ulici Nadační v  blízkosti 
sběrny a byla součástí městského ka-
merového dohlížecího systému. Ka-
mera byla přesunuta nově do parku 
Osvobození v Odrách, kde bude střežit 
dodržování vyhlášky města, zakazující 
konzumaci alkoholických nápojů v této 
lokalitě. Monitorování dané oblasti 
bude rovněž sloužit zamezení projevů 
vandalství, znečisťování veřejného pro-
stranství v bezprostřední blízkosti nově 
zrekonstruovaného pomníku padlých 
hrdinů 2.  světové války a k  zabránění 
poškozování nové výsadby zeleně, kte-
rá v parku v nedávné době proběhla. 

Jak zabezpečit svůj dům či byt 
před odjezdem na dovolenou 

Před odjezdem na dovolenou neza-
pomeňte řádné zabezpečit svůj ma-
jetek. Byt nebo rodinný dům musí být 
zajištěn proti případným zlodějům. Ti 
rádi využívají situací, kdy jsou majitelé 
nemovitostí na několik týdnů mimo do-
mov. Mají pak volné pole působnosti. 
Při nedostatečném zabezpečení bytu či 
domu jim hodně usnadníte jejich práci. 
V dnešním článku uvedu alespoň něko-
lik zásad a způsobů, jak vaši nemovitost 
zajistit proti zlodějům.

1. Nesdělujte, že odjíždíte pryč
Nikdy není dobré se širokému okolí 

svěřovat, že jedete na nějakou dobu 
pryč. Nevíte, ke komu se tato informace 
dostane. Stejně tak doporučuji nezmi-
ňovat váš úmysl odjet na dovolenou 
někde na sociálních sítích.

2. Požádejte sousedy o kontrolu
V bytě nebo domě, který na čas opus-

títe, by měl někdo alespoň občas zkon-
trolovat, zda je vše v  pořádku. O to 
můžete požádat například své sousedy, 
kterým důvěřujete. Stejně tak lze oslo-
vit i někoho z rodiny. Výhodou kontroly 
ze strany sousedů je to, že mají váš dům 
nebo byt neustále na dohled a poznají, 
když se zde děje něco podivného.

3. Zařiďte si vybírání poštovní 
schránky

Mnozí majitelé zapomínají na to, že 
během těch pár dnů, co budou pryč, 
jim určitě přijde nějaká pošta. Zloději 

mnohdy tipují byty k  vykradení prá-
vě podle poštovních schránek. Jsou-li 
totiž plné dopisů a reklamních letáků, 
je nasnadě, že majitelé už nějaký čas 
nejsou doma a  zloději tak mohou jít 
na věc. Poproste opět své sousedy, zda 
vám nemohou poštu vybrat a uschovat 
ji u sebe do vašeho příjezdu.

4. Uzamčení dveří
Před odjezdem se ubezpečte, že jste 

zavřeli a zamkli všechny dveře, okna a 
další přístupové body do nemovitosti. 
Pokud jste to ještě neudělali, pak na 
vstupní dveře nainstalujte kvalitní zá-
mek. Samotné dveře pak doporučuji 
zvolit z  vyšší bezpečnostní třídy.V  zá-
sadě se odlišují 4  bezpečnostní třídy. 
Za kvalitní a těžko překonatelné jsou 
považovány dveře 3. a 4. třídy. Jejich 
překonání, pokud jsou opatřeny kva-
litní zámkem a kováním, je s obyčejný-
mi pomůckami, které vykradači bytů 
používají, velmi těžké, ba dokonce ne-
možné. K tomu, aby se člověk bez klíčů 
dostal skrz takovéto dveře do bytu, by 
musel mít skutečně špičkové nářadí, 
které používají hasiči při svých zásazích.

5. Uzavření oken
Dejte pozor také na to, zda jsou dobře 

uzavřena všechna okna. Rozhodně 
není dobré nechávat je pootevřená 
kvůli větrání. Samozřejmě to není ne-
zbytné, pokud bydlíte například v šes-
tém patře panelového domu. I tak ale 
není dobré nechávat okna otevřená, a 
to kvůli případným dešťům a jiným kli-
matickým jevům.

6. Použití dalších bezpečnostních 
prvků

Kromě dobrého zajištění vchodů a 
oken je určitě praktické použít také dal-
ší bezpečnostní prvky. 

Může se jednat o tyto:
Alarmy a kamerové systémy napoje-

né na bezpečnostní službu. V  případě, 
že se do objektu dostane někdo cizí, je 
tato ihned upozorněna a vyšle na místo 
hlídku, která nemovitost zkontroluje.

Automatické osvětlení – v danou ho-
dinu se v  domácnosti rozsvítí světla. 
Vytvoří se tak dojem, že objekt není 
prázdný. I tato relativní maličkost může 
zloděje dokonale odradit.

Zabezpečení domu nebo bytu roz-
hodně nepodceňujte. Minimalizujete 
tak riziko, že se vrátíte z dovolené a na-
jdete objekt zcela vyrabovaný.

Bc. Rýdel Daniel, velitel MP Odry
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Z obvodního oddělení PČR Odry
Zvýšený dohled k dopravní 
situaci

V období letních měsíců probíhají sta-
vební práce na silnicích a místních ko-
munikacích. Tyto opravy vyžadují změ-
nu dopravního značení a místní úpravy, 
spočívající v mnohých omezeních či 
objízdných trasách. Každá úprava zna-
čení probíhá v souladu se schválením 
příslušných institucí tak, aby byla zaji-
štěna dopravní obslužnost v rámci ply-
nulosti a bezpečnosti provozu.

V období celého léta budou probíhat 
stavební práce na Masarykově náměstí. 
Doprava je řízena semafory a vytýče-
ným dopravním značením. S ohledem 
na dodržování těchto nezbytných 
úprav k zajištění bezpečnosti a plynu-
losti provozu budou policisté vůči řidi-
čům porušujícím pravidla provozu ne-
kompromisní.  
Herny a problematika s nimi 
spojená

Oderští policisté vyšetřují každoročně 
několik případů spojených s problema-
tikou heren v městech a obcích. Časté 
jsou případy fyzických útoků s ublíže-
ním na zdraví, krádeže věcí přítomným 
hráčům, loupežné krádeže na perso-
nálu heren, poškození či vykradení sa-
motných hracích zařízení. Tato místa s 
oblibou vyhledávají lidé páchající trest-
nou činnost a policisté na tato místa ve 
zvýšené míře dohlížejí.

V posledním měsíci museli řešit něko-
lik událostí. Jednou z nich byla krádež 
batohu s notebookem, jindy byl opilý 
host „vyhozen“ obsluhou pro svou nad-
měrnou opilost a nevhodné chování. 

Začátkem měsíce června se dosti ne-
vhodně choval opilý 29letý host v oder-
ské herně. Jeho chování přerostlo únos-
nou mez a obsluhující jej z provozovny 
vyprovodil. To se hostu v tu chvíli nelí-
bilo a tak si vylil zlost na poblíž zapar-
kovaném autu obsluhujícího. Hluboký-
mi vrypy do laku vozidla způsobil více 
jak čtyřtisícovou škodu. Při výslechu 
následně uvedl, že si celou věc nevyba-
vuje, ale pokud se tak stalo, tak to bylo 
následkem většího množství alkoholu a 
vzteku, který měl.

V jiném případě dva muži ve věku 29 
a 39 let odcizili z herny v Odrách 24leté 
ženě batoh s osobními věcmi a note-
bookem v hodnotě 13 tisíc korun. K 
samotné krádeži mělo dojít 15. 6. 2015 
v dopoledních hodinách. Mimo note-

booku měla poškozená v batohu také 
osobní věci, doklady a platební kartu. 
Oba zloději využili krátké nepozornos-
ti majitelky a její odložené věci odcizili. 
Pod tíhou důkazů se oba ke krádeži do-
znali a odcizené věci vydali vyšetřujícím 
policistům. Zadrženým podezřelým 
hrozí za uvedenou krádež až dvouletý 
trest odnětí svobody.

Pomaloval budovy
Zálibu ve značkování prostoru má 

30letý muž, kterému bylo sděleno ob-
vinění z přečinu poškozování cizí věci. 
Pro něj zřejmě estetickým vyobrazením 
pomaloval několik budov na ul. Dělnic-
ké v Odrách. Značkovacím fixem stačil 
v průběhu pár minut poškodit dvířka 
elektrických a plynových rozvaděčů 
domů a způsobit tak minimálně pětiti-
sícovou škodu. Měl smůlu, jeho jednání 
viděli strážníci, a tak jej krátce po činu 
zadrželi. Následná dechová zkouška 
prokázala, že je v podnapilém stavu s 
více jak 2 promilemi alkoholu.  

Policejní kontroly řidičů
Alkohol a drogy je věčné téma v do-

pravě. Ani vysoké finanční tresty od 
tohoto jednání řidiče zřejmě neodradí. 
Mnohým je úplně jedno, že ohrožují 
ostatní účastníky silničního provozu a 
že jejich auto je smrtící zbraní jak pro 
ně, tak i pro ostatní. Hlídkující policisté 
se snaží svými kontrolami takové jedin-
ce z provozu vyloučit dříve, než způsobí 
dopravní nehodu.

Jedním řidičů, kontrolovaných na dro-

gy, byl 24letý muž, který řídil vozidlo 
Honda v Jakubčovicích nad Odrou. Pro-
vedený test u něj prokázal užití marihu-
any. Nyní se bude zodpovídat z přečinu 
ohrožení pod vlivem návykové látky.

Dalšího řidiče kontrolovali policisté na 
ul. Pohořské v Mercedesu. Tento 44letý 
řidič nerespektoval zákaz řízení uděle-
ný soudem na dva roky. Svým jednáním 
se dopustil maření výkonu úředního 
rozhodnutí.

Za zmínku stojí také dva kontrolovaní 
nezodpovědní řidiči na ulici Vítkovské a 
Pohořské. Policisté je nechali podstou-
pit test na alkohol s pozitivním výsled-
kem. S naměřenými hodnotami do 1 
promile budou projednáváni přestup-
kovou komisí. Jejich řidičské oprávnění 
jim policisté na místě zadrželi.    

Zneužití nalezené platební karty
Dříve než jí majitelka zablokovala, na-

koupili si nálezci alkohol za několik sto-
vek korun. 

Peněženku s doklady a platební kartou 
nalezli na ulici dva muži. Společně pak 
nakupovali alkohol v obchodě a platili 
kreditní kartou. Při posledním nákupu 
na ul. Nádražní jim byla platba znemož-
něna blokací karty. Po příjezdu policistů 
se jeden z pachatelů k zneužití nalezené 
karty doznal a uvedl i svého komplice. 
Oběma je nyní sděleno obvinění za pře-
čin neoprávněného opatření a pozmě-
ňování platebního prostředku s trestní 
sazbou dvou let trestu odnětí svobody.   

por. Mgr. Petr Gřes, komisař
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Mistr ČR v thaiboxu:
Nechtěl jsem zklamat trenéra

„Na první trénink přišel poz-
dě. Neuměl vůbec nic. Svou pílí 
a skromností mě vždycky udi-
voval. Poslouchal, většinu věcí 
pochopil hned a pořád makal. 
Ne moc talentu, ale o to větší 
vůle dřít...“, tak vzpomíná na 
Petra Kučerku jeho trenér Petr 
Osokin. Dnes je „Kuči“ amatér-
ským mistrem ČR v Muay Thai 
(thajském boxu).

Devatenáctiletý Petr Kučerka z Kloko-
čůvku odešel po ukončení základní školy 
v Odrách studovat na Střední policejní 
školu Ministerstva vnitra do Holešova. 
Tam se chtěl ve volném čase zdokonalit 
v sebeobraně, a tak nastoupil do klubu 
Thaiboxing Holešov, kde se pod vedením 
trenéra Petra Osokina za 4 roky probojo-
val až k titulu mistra České republiky. 

Jak se kluk z Klokočůvku dostane k 
ne tolik rozšířenému sportu jakým je 
thajský box?

Úplně poprvé jsem k němu přičichl 
právě v Klokočůvku. Jeden místní pod-
nikatel boxoval a měl doma tělocvičnu, 
tak nabídl klukům z vesnice, že u něj 
můžou trénovat. Když jsem byl v  9. tří-
dě na základce, rozjel Ondřej Lišifka při 
škole kroužek thajského boxu, ale vy-
pracoval jsem se až na střední škole, v 
klubu Thaiboxing Holešov. 

Takže jste nebyl úplně nedotčený, 
jak se vyjádřil váš trenér…?

(smích) Ono to tak asi vypadalo. V 
Holešově je renomovaný klub. Trenér 
mě naučil všechno znovu od základů a 
hlavně mi pomohl vypilovat techniku. 

Vaše cesta k úspěchu asi byla také 
zásluhou trenéra, je to tak?

Hlavně trenéra! Nebýt jeho, tak to urči-
tě nemám. Celé čtyři roky mi dával hod-
ně moc, nejen přípravu v thajském boxu. 
Třikrát týdně jsme měli tréninky, za směš-
ný peníz v porovnání s ostatními kluby u 
nás. Trenér nás vozil na zápasy, sháněl 
soupeře, několikrát mi daroval pomůcky 
do výstroje, abych měl s čím trénovat, ke 
každému z nás měl individuální přístup. 
Díky tomu všemu mě taky v klubu udr-
žel. I když se na to ostatní kluci vykašlali a 
já jsem měl taky takové období, vždycky 
jsem si řekl, kolik mi toho trenér už obě-
toval. Nechtěl jsem ho zklamat. 

Co pro vás osobně ty dvě trofeje 
znamenají?

Pás dokazuje, že jsem mistrem Čes-
ké republiky. Liga CMTA má 10 kol bě-
hem roku. Podmínkou toho, aby boxer 
získal mistrovský titul je, že musí projít 
pěti zápasy, z toho mít tři výhry a taky 
se zúčastnit posledního zápasu, tzv. 
„superfightu“. Já jsem jako jediný splnil 
všechny podmínky, v mé kategorii ne-
byl nikdo, kdo by nasbíral stejný počet 
bodů. Když jsem šel do superfightu, už 
jsem věděl, že získám mistrovský titul, i 
kdybych poslední zápas prohrál. Velký 
zlatý pohár mám právě ze superfightu 
jako památku na vítězství. 

Stal jste se „amatérským“ mistrem 
ČR v thaiboxu, existuje tedy u nás 
ještě nějaká jiná soutěž?

Thajský box je rozdělený na amatéry a 
profesionály. Rozdíl je v tom, že amatéři 

boxují v chráničích, kdežto profesioná-
lové to dělají za peníze a bez chráničů. 
Pak se jen rozlišuje, zda je zápas ama-
térský – v chráničích, nebo profi zápas 
bez chráničů.

Bolí thajský box?
Určitě bolí (smích). Nácvik technik ne-

bolí, ale jinak i při trénincích jsou sou-
boje natvrdo. Takže pokud schytáte 
ránu do hlavy nebo kamkoliv do těla, 
tak to může bolet. Paradoxem je, že i 
když je thajský box vysloveně kontaktní 
sport, tak v porovnání s fotbalisty nej-
sou zranění častá ani vážná. 

Co vám thajský box dal, kromě toho 
že jste pravidelně vybil emoce…?

Tak určitě mi pomohl se vybouřit 
(smích). Když jsem s thaiboxem začí-
nal, dělal jsem to hlavně proto, abych 
byl schopný ubránit sám sebe. Je to 
těžké, protože ulice je jiná od ringu, ale 
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už bych se asi ubránil. Pak mi určitě dal 
důvěru v sebe sama. Stanovil jsem si cíl, 
za kterých jsem šel, a když jsem viděl, že 
to jde, tak jsem si začal více věřit. Zlep-
šil jsem se v sebekázni, protože jsem 
musel v 6 ráno vstávat a chodit běhat. 
Obrovsky mi narostla fyzická kondice. A 
spoustu kamarádů mi to dalo. 

Proč máte rád thajský box?
Jde tam krásně vidět úcta k soupe-

ři. Před každým zápasem se tančí tzv. 
tanec wai-kru, jehož součástí je, že si 
soupeři vzájemně vzdají úctu. Není to 
jako v klasickém boxu, kde se soupeři 
záměrně hecují předem, thajský box se 
nese v duchu fair-play. 

Ziskem titulu mistra republiky jste 
se s thajským boxem rozloučil. Pro-
zraďte, kam povedou vaše kroky teď?

Odmaturoval jsem a mířím do zahra-
ničí. Chci se naučit jazyk, poznat svět a 
postavit se na vlastní nohy. 

Lucie Kaspříková

Muay Thai (thajský box)
Muay Thai, známý též jako thajský box (thaibox) je thajské fullkontaktní bojové umění.
Vyvinulo se patrně z čínských bojových umění a v Thajsku si získalo obrovskou popularitu. Původně se souboje odehrá-

valy převážně na tržištích. Později začaly vznikat specializované stadiony a zápas se přesunul do klasického ringu. Jedná se 
o jeden z nejtvrdších bojových sportů. Jsou povoleny údery lokty a koleny. Kromě suspenzoru, chrániče zubů a rukavic se 
nepoužívají žádné chrániče a bojovníci nastupují k zápasu bosí. Souboj trvá pět kol po třech minutách. Jednotlivá kola jsou 
oddělena dvouminutovou přestávkou.

Každý zápas začíná tradičním zahajovacím ceremoniálem vai-kru (tanec-modlitba). Bojovníci Muay-Thai nosí z provazu 
upletené čelenky mong-kol.

Zdroj: www.bojove-sporty.cz
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Denní stacionář pro seniory
Stárnout nemusí znamenat 
vzdát se zábavy a  společen-
ských aktivit

Co je denní stacionář
Denní stacionář je bezpečné, klidné 

místo zařízené tak, aby se v něm Vaši 
blízcí cítili co nejvíce jako doma, bylo 
jim příjemně a užili si každý den s péčí 
a podporou, kterou potřebují. Součás-
tí péče a podpory jsou každodenní 
programy aktivit, které Vašim blízkých 
pomůžou zůstat psychicky a fyzicky 
aktivní. Máme otevřené dveře všem 
dospělým a seniorům se sníženou so-
běstačností z  důvodu věku, chronické 
nemoci nebo zdravotního postižení. 

Víme, že není jednoduché si předsta-
vit, jak denní stacionář funguje, proto 
se k  nám, prosím, přijďte kdykoliv ne-
závazně podívat (předem prosím zavo-
lejte). Jsme na adrese Hranická 162/36 
Odry, každý den od pondělí do pátku 
od 7:00 do 15:00 hod., telefonní číslo 
736 200 228. Pokud se Vám nebo Vaše-
mu blízkému u nás bude líbit, využijte 
tzv. tři dny na zkoušku. První den můžete 
přijít společně. Další dvě návštěvy by ale 
měl Váš blízký absolvovat sám, abychom 
se mohli lépe poznat a dohodnout se, 
jestli je pro něj denní stacionář vhodný.

Proč navštěvovat denní stacionář
Výhody pro Vás, naše klienty:

•	 získáte možnost trávit čas aktivně a 
zábavně
•	 díky aktivitám si budete udržovat 
fyzické i psychické zdraví (kondice, pa-
měť), což zvýší Vaši nezávislost
•	 obohatíte svůj život o nové zážitky 
a přátele
•	 budete ve společnosti svých vrstev-
níků
•	 zvýšíte si sebedůvěru

Výhody pro Vás, rodinné pečující:
•	 můžete chodit do práce
•	 je to alternativa k zařízením dlouho-
dobé péče (domovy pro seniory)
•	 máte jistotu, že Vaši blízcí tráví čas 
v příjemném prostředí
•	 víte, že díky dennímu programu trá-
ví čas aktivně
•	 máte možnost si odpočinout a zaří-
dit věci, které potřebujete

Jak vypadá program v denním sta-
cionáři

Ve stacionáři se řídíme denním pro-
gramem. Dopoledne vždy cvičíme tělo 
a paměť a před obědem se věnujeme 
tvoření, vycházkám nebo výstavám. 
Odpoledne se nese spíše v odpočinko-
vém duchu – hrajeme společenské hry, 
zpíváme, sledujeme filmy a dokumenty.  

Aktivity jsou různorodé, ale vždy je je-
jich cílem zajistit Vašim blízkým takovou 
podporu a péči, aby se u nás cítili dobře, 
účastnili se aktivit podle svých potřeb, 
přání a zájmů a aby udržovali či rozvíjeli 
své schopnosti ve společnosti vrstevníků.

Aktivity v současnosti:
Připravujeme:

•	 Cvičení a tanečky na židli
•	 Vaření a pečení
•	 Trénování paměti
•	 Canisterapie (léčebný kontakt psa a 
člověka)
•	 Tvořivé činnosti	  
•	 Arteterapie (využití výtvarných 
technik)
•	 Společenské hry
•	 Celodenní výlety
•	 Vycházky za přírodou nebo kulturou
•	 Pěstování bylin a květin
•	 Besedy, přednášky
•	 Filmový klub
•	 Muzikoterapie (poslech hudby, zpěv)

Kolik stojí jeden den ve stacionáři
Od července měníme ceník denního 

stacionáře, abychom vyšli vstříc Vašim 
požadavkům a potřebám. Ne každý 
chce strávit ve stacionáři celý den, proto 
si po společné domluvě můžete určit, 
které dny a kolik hodin u nás chcete být 
a my Vám budeme pobyt účtovat po ho-
dinách. Za jednu hodinu v denním sta-
cionáři zaplatíte 20 Kč. Malá dopomoc 
(při oblékání, pohybu, podávání jídla a 
pití, při osobní hygieně apod.) stojí 30 
Kč/den a velká dopomoc 50 Kč/den. Po-
kud budete mít zájem, můžete si na den 
pobytu objednat oběd za 54 Kč (+12 Kč 
za dovoz) nebo si přinést oběd vlastní. 
Zajistit Vám můžeme také svoz a odvoz 
do denního stacionáře v ceně 5 Kč/km  
(+ čas pečovatelky 32 Kč/15 min).

Pobyt ve stacionáři může vypadat na-
příklad takto (uvedeny jsou pouze dva 
příklady, ale Váš pobyt může vypadat 
úplně jinak – podle domluvy):

Příklad 1: přijdete v 8:00 a odejdete ve 
14:00 a nepotřebujete žádnou dopo-
moc. 6 hodin krát 20 Kč 120 Kč

Příklad 2: přijdete v 8:00 a odejdete ve 
12:00, objednáte si oběd a potřebujete 
malou dopomoc. 

4 hodiny krát 20,- Kč	 80 Kč
Oběd s dovozem	 66 Kč
Malá dopomoc		  30 Kč
Celkem:		  176 Kč
Věříme, že k nám najdou cestu všichni 

lidé, kteří i přes všechny neduhy a ne-
moci chtějí být stále aktivní a setkávat 
se dalšími lidmi. Těšíme se na Vás.

Mgr. Petra Mašlaňová 
a Michaela Tomášková, Dis.

Denní stacionář Charity Odry
petra.maslanova@odry.charita.cz

tel.: 736 200 228, 732 472 855
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Mobilní hospic Strom života
„Rozumíme těm, kteří si po-
dobnou zkušeností prošli, 
závidíme těm, kteří jí byli 
ušetřeni, a jsme připraveni 
pomáhat všem, kteří se na 
nás obrátí.“

Člověk a strom patří k  sobě již ode-
dávna. Stromy mají své nezastupitelné 
místo v lidové tradici, v lidské mytolo-
gii, v příbězích, bájích, symbolech. Od 
lidského zrození až do smrti, od koléb-
ky až po rakev. Strom, stojící ve středu 
biblického ráje, je symbolem dokonalé 
harmonie, souznění i smíření. Stejně 
jako poslání, ke kterému jsme se v naší 
organizaci Strom života zavázali my. 
Být tady pro ty, kterým se život chýlí 
k nezadržitelnému konci - nebo možná 
k  novým, dosud nepoznaným začát-
kům - i pro ty, kterým se s odcházející-

mi tak těžce loučí.
Respektujeme lidskou důstojnost, 

podáváme pomocnou ruku, mírníme 
fyzickou i psychickou bolest, plníme 
přání a nasloucháme, protože víme, že 
mnohdy stačí drobnosti. Aby nemocný 
nebyl sám, aby se mohl vypovídat, aby 
se cítil potřebný …

Vnímáme člověka v jeho celistvos-
ti a snažíme se proto naplnit všechny 
jeho potřeby, biologické, psychologic-
ké, sociální i spirituální. Náš hospicový 
tým tvoří lékaři - specialisté, zdravotní 
sestřičky s  dlouholetou praxí, pracov-
níci v sociálních službách, ale i fyziote-
rapeuti, psychologové a v  neposlední 
řadě i  pastorační pracovník či římsko-
katolický duchovní. Péče o naše paci-
enty se vyznačuje komplexním přístu-

pem, a to nejen vůči nemocným, ale i 
jejich rodinám a blízkým. 
Mobilní hospic Strom života funguje 
v Novém Jičíně již od května. Doufá-
me, že naše služby nebudete Vy ani 
nikdo z Vašich blízkých potřebovat. 
Ale pokud ano, můžeme Vás ubez-
pečit, že se na nás můžete s plnou 
důvěrou obrátit.

Marie Ryšková,
zakladatelka mobilního hospice 

Strom života
Můžete nás podpořit:
č. účtu 3925391369/0800 
Pravidelné dárce rádi přivítáme 
v Klubu přátel Stromu života 
(podrobnější informace na www.
zivotastrom.cz) 

Soutěž na téma „Hospodaříme s 
penězi v naší rodině“ a „Dluhy“

V květnu 2015 byla vyhlášena soutěž 
na ZŠ Pohořská a ZŠ Komenského pro 
žáky II. stupně týkající se finanční gra-
motnosti. Tuto soutěž vyhlásila a pořá-
dala Agentura pro sociální začleňování 
ve spolupráci s Charitou Odry. Soutěž 
měla dvě kategorie – výtvarnou a lite-
rární na téma: Hospodaříme s penězi v 
naší rodině a Dluhy.

Žáci se s tímto nelehkým úkolem sta-
tečně poprali a ztvárnili ho dle svých 
představ. Mohou být na sebe všichni 
pyšní, protože všechna díla byla velmi 
vydařená.

Vyhodnocení měla na starost nezávis-
lá komise složená z pěti členů (za Měst-
ský úřad Odry paní Michlíčková a pan 
Kravčenko, za Agenturu pro sociální za-
čleňování pan Kružík, za Charitu Odry 
slečna Bednárková a paní Tomášková). 
Při posuzování výtvarných prací neby-
la zohledněna jen výtvarná stránka, ale 
také pohled na téma.

Vítězové kategorií:
Literární díla:
1. místo - Natálie Riedlová
2. místo - Alžběta Hanáková
3. místo - Petra Kopecká

Výtvarná díla:	
1. místo – Veronika Kuchařová a Marti-
na Hrabovská
2. místo – Alexandra Foltinová
3. místo – Vít Olšina
Jménem pořádajících organizací dě-

kuji všem žákům, kteří vynaložili svou 
energii, fantazii a čas do svých prací. 
Výstava bude přístupna veřejnosti do 8. 
července 2015 v Katovně v Odrách na 
Okružní ulici. Termín byl zkrácen z dů-
vodu archeologické expozice Historic-
ko–vlastivědného spolku Odry.

Michaela Tomášková, DiS
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Zprávy z „Nízkoprahu“ 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mlá-

dež Manhattan Odry zahájilo svůj pro-
voz v Odrách 1. 1. 2015. Zařízení posky-
tuje služby dětem a zejména se zamě-
řuje na volnočasové aktivity. 

V  měsíci květnu 2015 proběhl první 
cyklovýlet na Mariaskálu v Klokočůvku. 
Děti vyjely z Oder a po nové cyklostez-
ce putovaly k Mariaskále. V Klokočůvku 
u Rostislava Hrušky čekaly na děti při-
chystané nejrůznější hry a hledání po-
kladu. Po celou dobu panovala skvělá 
atmosféra a všichni se bavili. 

Jedenkrát měsíčně pořádá zařízení 
sportovní nedělní odpoledne na někte-
rém z místních sportovních hřišť. Přidat 

se mohou všechny děti, které mají zá-
jem zahrát si nejrůznější soutěže, poznat 
nové kamarády. 

V zařízení již plně funguje taneční krou-
žek street dance, taneční skupina si dala 
název Free Dancers. Skupina je rozděle-
na na začátečníky a pokročilé a tréninky 
probíhají 1x týdně, před vystoupením či 
soutěží jsou tréninky intenzivnější. Skupi-
na Free Dancers měla možnost ukázat se 
na letošním předvečeru Oderského dne 
12. 6. 2015. Vystoupily a své výkony před-
vedly jak začátečnice, tak pokročilé holky. 

Připravujeme: 
 Letní tábor Vlkovice 2015 (stále je mož-

nost přihlásit své dítě), výlet na Hrad Hel-

fštýn dne 27. 7. 2015, víkend pod stanem 
v srpnu 2015 a mnoho dalšího. O prázd-
ninách se s námi děti opravdu nudit ne-
budou. Skupinu Free Dancers čeká v let-
ních měsících další vystoupení a příprava 
na podzimní soutěž. 

Veškeré informace o naší činnosti mů-
žete sledovat na našich facebookových 
stránkách (stačí zadat Nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež Manhattan 
Odry), na internetových stránkách www.
odry.charita.cz, nebo nás kontaktovat na 
e-mailu: monika.bednarkova@odry.cha-
rita.cz a na tel. čísle 775 886 946. 

Monika Bednárková, Charita Odry 
Vedoucí NZDM Manhattan Odry 
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Základní umělecká škola
Oderský den 2015

Předvečer Oderského dne nám všem 
mile zpříjemnilo vystoupení pěveckých 
sborů ZUŠ Odry - Zvonky a Zvonečky. 
Již tak slunný den ještě více rozzářily 
krásné dětské hlásky, zvučné tóny a ryt-
mické písničky. Pod vedením paní Jitky 
Jakubíkové, za doprovodu kláves, flét-
ny a bubnů se vystoupení velmi zdařilo. 
Děti zpívaly s radostí a bez ostychu, za 
svůj výkon sklidily zasloužený potlesk.

Tímto chci jménem rodičů poděko-
vat paní Jakubíkové za její čas, snahu a 
trpělivost při přípravě našich dětí. Pře-
devším za červnové víkendové soustře-
dění u partnerské školy v Bučovicích jí 
patří náš obdiv a poděkování. 

Anna Bálintová 

Zvonky v Bučovicích 
V pátek 5. 6. 2015 pěvecký sbor ZUŠ 

Odry Zvonky vyrazil směr Bučovice, kde 
se měl setkat se spřáteleným sborem ZUŠ 
Bučovice. V Bučovicích bylo slunečno a 
velice horko. Sobotní dopoledne jsme 
strávili v pilném duchu, oba sbory zkou-
šely své písně a připravovaly se na neděl-
ní vystoupení. Odpoledne byli mladí zpě-
váci za svou píli vypuštěni na bučovické 
koupaliště, kde strávili několik hodin.

Nedělní dopoledne bylo opět zasvě-
cené zkoušení a po vydatném obědě se 
oba sbory sešly na blízkém zámku, kde 
se již rozehrával orchestr. Bylo to pře-
krásné místo a jako jeden z účastníků 
musím poznamenat, že mělo své kouz-
lo. Celé soustředění proběhlo v uvolně-
ném duchu, byla to relaxační záležitost.

Lucie Wunschová 

Tři čuníci
„V řadě za sebou tři čuníci jdou...“ to 

je text známé písničky Jarka Nohavi-
ci. Paní učitelka Lenka Herzmanská je 
osvědčeným režisérem výchovných 
besídek pro děti a právě Tři čuníky si vy-
brala na letní besídky. Trošku nám dalo 
zabrat obsazení jednotlivých rolí, ale 
nakonec jsme situaci vyřešili a mohlo 
začít shánění kostýmů a samotné na-
cvičování. Chrochtáček, Rypáček a Pu-
pík si postupně stavěli své domečky a 
vlk poháněný vlčicí se snažil domečky 
zbořit. Celý příběh byl proložen hudeb-
ními vstupy žáků hrajících na různé hu-
dební nástroje. Mohli jsme slyšet klavír, 
keyboard, zobcovou flétnu, příčnou 
flétnu, kytaru, bicí, violoncello, housle, 
akordeon a na pomyslném paloučku 
nám krásně zatančila víla. Malí poslu-
chači krásně reagovali na děj pohádky 
a ochotně vyjmenovávali, co všechno 
viděli a slyšeli. Mezi pestrými kulisami 
z výtvarného oboru si určitě připadali 
jako v opravdovém divadle. Závěrem 
jsme je pozvali na zápis do naší umělec-
ké školy, rozdali pozvánky a za radost-
ného zpěvu úvodní písničky odkráčeli 
tři čuníci do zákulisí.

Následující den jsme při zápisu nesta-
čili vyplňovat přihlášky, protože nadše-
ných budoucích muzikantů, tanečníků 
a výtvarníků bylo opravdu hodně.

Mgr. Alena Jestřebská
Taneční revue z jiného pohledu

Většinou jsem psala články o vystou-
peních našich žáků z pohledu diváka. 
Dnes se Vám budu snažit přiblížit jed-
no vystoupení z pohledu organizátora 
v zákulisí. V řeči žáků jsem ale byla „hlí-
dač“, „prudič“, „ječící a stále syčící – ti-
chóóó – učitelka“ atp. 

První představení celého tanečního 
oboru proběhlo ve čtvrtek 18. června v 
8.10 v Dělnickém domě. Nástup všech 
byl již v 7.00. Začalo oblékání, česání, 
poslední zkoušení a hlavně přibýva-
lo plno malicherných dotazů na paní 
učitelku Romanu Fardovou. Díky dlou-
holeté zkušenosti s tímto náročným vy-
stoupením se paní učitelka snaží obrnit 
a trpělivě a v klidu odpovídat, zařizovat, 
hledat ztracené části kostýmů, reago-
vat na nečekané změny a ještě se usmí-
vat. Prostě ženská k neutahání! V před-
sálí měli zázemí nejstarší žáci a také 
budoucí kadeřníci se svými učitelkami 
ze zdejší střední školy. Obrovská pomoc 

a perfektní spolupráce. V šatnách čekali 
na svoje vystoupení nejmenší a ty měly 
na starosti studentky z církevní školy. 
Největší křiklouny jsme odsunuli do 
nejvzdálenější části zákulisí. Po několi-
ka hodinách byli jejich hlídači otupělí 
a prosili o špunty do uší. Prostě „divá 
zvěř“. Nejmladší kolega chystající se 
mnou jednotlivé skupiny před vstupem 
na podium po pár minutách zkonsta-
toval, že by nikdy nechtěl učit taneční 
obor a že si ještě víc začíná vážit indivi-
duální výuky svých tichých kytar. Všude 
na dveřích a sloupech visely programy 
s vyznačenými čísly jednotlivých taneč-
ních skupin. Některé ročníky tančily i 4 
choreografie a někdy se musely během 
několika minut rychle převléct. Na pó-
diu běžel program, za závěsy už byla 
připravena další skupina a na chodbě 
jsme hlídali další skupinu. A tak to šlo 
jak na běžícím páse. Dopoledne byla 
pro mateřské a základní školy připra-
vena dvě vystoupení a večer se tančilo 
pro veřejnost. Celkem 24 pestrých cho-
reografií v nápaditých kostýmech bylo 
opravdovou pastvou pro oči. Pomalá 
čísla střídaly popové „pecky“ a nejstar-
ší děvčata si troufla i na velmi emotiv-
ní skladbu z období války. Závěr patřil 
děkovačce, při které na pódiu poskako-
valo 80 žáků a jejich úžasná paní učitel-
ka se mezi nimi úplně ztrácela. Za celé 
představení si zaslouží velké poděková-
ní a má můj obdiv za zvládnutí takové 
mega akce.

A jak to vypadalo po představení? 
Zmatky s odvodem žáků do škol, zmat-
ky s předáváním rodičům, rozházené 
mašle, kostýmy, baletní piškoty a opět 
desítky dotazů. 

A my hlídající učitelé? My si Taneční 
revui 2015 vychutnáme v klidu na DVD. 

Mgr. Alena Jestřebská
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Školní rok 2014/2015

Se závěrem školního roku nastává i čas 
na jeho krátké zhodnocení. Kriticky mu-
sím uznat, že ten letošní byl pro naši školu 
po stránce vědomostních soutěží méně 
úspěšný, než ten předchozí. Přesto jsme 
zaznamenali úspěchy. V matematických 
soutěžích exceloval G.  J.  Schmidt, který 
předčil všechny v okrese v matematické 
olympiádě, v Pythagoriádě, stal se vyni-
kajícím mezinárodním řešitelem soutě-
že Genius logicus - dvakrát získal 100% 
úspěšnost. Markétě Demlové se podaři-
lo probojovat do krajského kola recitač-
ní soutěže. V. Klézl, T. Klézl, M. Korytář a 
D. Chudý obsadili v soutěži Šikovné ruce 
1. a 3.místo. Měli jsme svá želízka v ohni 
i v  přírodovědných, zeměpisných a 
jazykových soutěžích a jako tradičně se 
nám dařilo ve sportovních disciplínách. 
Naše gymnastky se zúčastnily v  rámci 
ASŠK republikového finále v pódiových 
skladbách a zvítězily v krajském finále na 
nářadí. Dařilo se nám i v míčových hrách.

V letošním školním roce se může naše 
škola pochlubit realizací projektů z ESF. 
Bylo jich celkem šest. V  rámci těchto 
projektů jsme navštívili Krétu, Lotyšsko, 
Rumunsko, Makedonii, Polsko a Sloven-
sko, zmodernizovali dvě učebny, třídní 
učitelé byli vybaveni notebooky, ve 
škole vyučovali rodilí mluvčí (anglický 
a německý jazyk) atd. V příštím školním 
roce bude jeden projekt pokračovat, 
druhý nově naběhne a třetí je v procesu 
hodnocení.

Takže příští rok nás čeká opět hodně 
práce a také zlepšování. Proto bych 
chtěl všem žákům, učitelům a zaměst-
nancům školy poděkovat a popřát 
příjemné prožití prázdnin a načerpání 
sil do nového školního roku. Rodičům 
žáků a občanům města Oder přeji hez-
kou dovolenou.

Josef Hladný,

Projekt OPVK
V  rámci operačního programu Vzdě-

lání pro konkurenceschopnost, výzva 
č.56 bylo naší škole přiděleno 919.174,- 
Kč. Tato výzva je zaměřena na rozvoj 
čtenářství a čtenářské gramotnosti, 
výuku cizích jazyků a podporu výuky 
matematiky, přírodovědných a 
technických oborů. Je určena všem zá-

kladním a středním školám mimo hlav-
ní město Praha. 

Uvedené podporované aktivity byly 
konkretizovány v šablonách klíčových 
aktivit, které si školy podle svých poža-
davků vybraly. Naše škola si zvolila roz-
voj čtenářské gramotnosti (4 šablony) a 
zahraniční jazykové – vzdělávací poby-
ty pro žáky (5 šablon).

V  případě čtenářské gramotnosti to 
znamená, že budou zpracovány tema-
tické plány pro dané ročníky (2. - 9. r) 
a zakoupena literatura. V  rámci druhé 
šablony vyjedou na pět a více dní naši 
žáci do zemí EU, jejichž úředním jazy-
kem je jazyk, který žák v dané škole stu-
duje. Pro naši školu je to výjezd 10 žáků 
a 2 pedagogů do Německa a 40 žáků a 
4 pedagogů do Velké Británie.

Tento projekt musí být ukončen 
do konce kalendářního roku 2015. 
Čeká nás proto náročný start do 
nového školního roku. Přesto věřím, 
že se to zvládne a projekt přispěje ke 
zkvalitnění výuky na naší škole.

Josef Hladný
I-TALC, Makedonie

Od 10. do 21. května vyrazilo 10 žáků a 
3 učitelé na první jazykový kemp do Ma-
kedonie, do střediska Michajlovo v  ho-
rách, poblíž městečka Kavadarci. Sjelo 
se tam dohromady 80 žáků a 20 učitelů 
z Rumunska, Řecka, Turecka, Španělska, 
Litvy, Francie, Makedonie a ČR.

Náplní kempu byly jednak hodiny 
angličtiny, ale také nácvik kulturních 
představení, sportovní klání a  samo-
zřejmě i exkurze. V  rámci nich jsme se 

mohli podívat do hlavního města Sko-
pje či na překrásné jezero Ohrid.

Zde uvádíme některé postřehy účast-
níků kempu:

Naše počáteční obavy a rozpaky z uby-
tování s cizinci se brzy rozplynuly, i když 
často platilo rčení: „Jiný kraj, jiný mrav“. 
Během pobytu v kempu jsme si našli 
spoustu kamarádů a při loučení ukáplo 
i několik slz(A.R.)

Jazykový kemp byl super, poznali jsme 
mnoho nových přátel z jiných zemí, něco 
málo z jejich gastronomie a hlavně se 
zdokonalili v jazyce anglickém. (L.P.)

Kemp se mi moc líbil, bylo skvělé poznat 
tolik nových lidí a dokonce se i zlepšit 
v angličtině. Byla to skvělá zkušenost 
a jsem ráda, že jsem se mohla kempu 
účastnit. (Z.P.)

Mé první pocity byly velmi zoufalé, 
hned po prohlídce pokoje a koupelny 
mi bylo do breku.

Každopádně později to byly maličkos-
ti, našla jsem si mnoho kamarádů cizích 
národností a nyní jsem s nimi v kontak-
tu. Myslím, že i s angličtinou jsem na 
tom podstatně lépe. (A.K.)

Celý pobyt jsme si užili, bylo krásně. 
Pobyt byl zajímavý  jak pro mě tak ur-
čitě i pro některé z učitelů. Dalo nám to 
hodně, poznali jsme nové kamarády, 
zlepšili si dovednosti v anglickém ja-
zyce, naučili se základní fráze v dalších 
jazycích a začali jsme si vážit ČR. (E.H.)

I-TALC, Rumunsko
Dva týdny po návratu z  jazykového 

kempu jsme opět cestovali. Tentokrá-
te do Rumunska, do školy v  Bukurešti, 
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kde nás čekala poslední schůzka prv-
ního  roku našeho tříletého projektu I-
-TALC (Innovative technologies for acti-
ve language class). Škola „Svaté Marie“ 
v Bukurešti je speciální škola vzdělávající 
žáky se sluchovými problémy. 

Hlavním úkolem této schůzky bylo 
zhodnotit celý první projektový rok, 
včetně prvního jazykového kempu, 
dále vytvořit evaluační dotazníky pro 
žáky, rodiče i učitele. Rovněž jsme plá-
novali aktivity a setkání, která nás čekají 
v  druhém roce. Zde musíme podot-
knout, že od 8. do 19. května 2016 při-
vítáme delegace ze všech 7 zemí u nás 
v ČR na druhém jazykovém kempu. Na 
přípravě této akce začínáme již teď usi-
lovně pracovat.

V  rumunské škole jsme si mohli vy-
zkoušet, jaké to je učit studenty se 
sluchovým hendikepem. Byli jsme mile 
překvapeni atmosférou, která ve škole 
vládla, a rovněž mezi žáky samotný-
mi jsme pozorovali krásné mezilidské 
vztahy. Pedagogický sbor v čele s paní 
ředitelkou Flori měl vše dokonale 
připravené a všichni se snažili, abychom 
se u nich cítili co nejlépe. A to se jim 
dokonale povedlo. 

Mimo školu jsme navštívili několik vý-
znamných míst v  Bukurešti. Za  zmínku 
stojí prezidentský „Čaučeskův“ palác, 
kde nyní sídlí rumunský parlament. Tato 
stavba je považována za druhou největ-
ší administrativní budovu světa, hned 
za americkým Pentagonem. Dále jsme 
měli možnost navštívit nádherný zámek 
Peleš, či Drákulův hrad v Transylvánii.

První rok projektu jsme zakončili a již 
nyní se těšíme na další setkání se svý-
mi kolegy ze sedmi evropských zemí. 
Myslím si, že jsme vytvořili dobrý me-

zinárodní tým, který toho ještě po další 
dva roky mnoho dokáže, a projekt bude 
nejen úspěšný, ale hlavně prospěšný 
pro všechny jeho účastníky. Tak nashle-
danou příští rok v Odrách. 
Sportovní kurz pro šesťáky

Třetí květnový týden byl plný sportu 
v  krásném prostředí řeky Moravice a 
vzrostlých stromů. Některé děti byly 
poprvé týden bez péče rodičů. Počasí 
vrtkavé. Zpočátku nás naladila teplá 
a slunečná pohoda, ale pak se obloha 
zatáhla a  my se snažili pohybovat se 
mezi kapkami deště. Ne vždy se nám to 
povedlo a některé činnosti jsme absol-
vovali za mírného pršení. K dobré nála-
dě přispělo i vynikající jídlo, které nám 
vedení kempu servírovalo 3 x denně. 
Chvála kuchaři!!!

A co si naši žáci zkusili, osahali a pro-
žili? Základy pádlování v  kánoi, lezení 
na kružberských skalách, cyklotúry s vr-
chařskými prémiemi, túru na Vikštejn 
a tvořivé aktivity z  kamenů, střelbu ze 
vzduchovky, Rodenovu stezku, krásný 
závod triatlon, „Všeználkovy“ testy a 
další drobné činnosti.

Celý pedagogický tým se 46 žákům 
věnoval od rána až do večerky. Za po-
mocný dozor při přesunu na kolech na 
Podhradí a zpět děkujeme rodičům: 
Gellnerovým, Severovým, Otypkovým, 
Olšinovým, Hanáčkovým, Petřekovým 
a Balšínkovým. Za odvoz zavazadel pat-
ří poděkování Klézlovým a Lustigovým.

Lenka Rudolfová
Slovensko 2015

1. června  jsme spolu s 23 dětmi z pá-
tých tříd vyrazili opět do Bystričan. 
Jezdíme každý rok v  červnu a  Slováci 
zase přijíždí na podzim k nám do Oder. 
Bylo nádherně a my jsme za 3 dny stihli 

spoustu různých aktivit společně s na-
šimi slovenskými kamarády: společné 
vyučování se slovenskými dětmi v  je-
jich třídách, sportovní Den dětí, ná-
vštěvu ZOO a zámku v Bojnici, večerní 
opékání i koupání v termálních lázních 
Chalmová. Paní kuchařky nám báječně 
vařily, spali jsme v  chatkách a všichni 
se o nás moc hezky starali a byli velmi 
vstřícní. Jen neradi jsme z výletu odjíž-
děli. Budoucí žáci 5. tříd se mají příští 
rok opět na co těšit.

Miroslava Balážová
Den dětí

1. června májí svátek všechny děti svě-
ta. Jelikož nejsme všemocní, snažíme se 
udělat radost alespoň těm nejbližším. 
Tradiční dopoledne plné soutěží a zábavy 
letos proběhlo za krásného počasí venku 
na školním hřišti, dvoře i dětském hřišti.

Vzhledem k  narůstajícímu počtu dětí 
jsme letošní Den dětí uspořádali pro 
1. - 4. ročník. Prvňáci a  druháci začali 
už v 9.00 hod. Ostatní se přidali v 10.00 
hod. Děti ovládly všechna stanoviště 
s úkoly ve snaze získat co největší počet 
razítek, které potom v obchůdku vymě-
ní za sladkosti a různé drobné dárečky.

I letos jsme oslovili rodiče prvňáčků 
s  prosbou o sponzorský dar. Rodiče Si-
voňovi, Horákovi, Nguyenovi, Žůrkovi, 
Dostálovi, Hendrychovi, Mikoškovi, 
Pavlíkovi a Kopkovi nám vyšli vstříc. 
Touto cestou jim ještě jednou  děkuje-
me! 

Jelikož letošní sponzorské dary byly 
štědré, rozhodli jsme se zbylé peníze 
utratit s  dětmi za zmrzlinu. Pan Holas 
nám dal množstevní slevu, za což mu 
ještě jednou děkujeme. Zmrzlinka byla 
mňam, mňam!

Miroslava Šumberová
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Po delším průzkumu názorů vyučujících a veřejnosti jsme se ze školních zpráv rozhodli zveřejňovat pouze fota s důležitými  

popisky akcí. Více informací o akcích se můžete dle potřeby dočíst na webových stránkách uvedených v záhlaví. 

16. - 18. 6. 2015: celostátní finále soutěže Mladý cyk-
lista  Kadaň - 2. místo nejlepší cyklista Michaela Filipo-
vá (6.B), 8.místo tým – Matěj Chlevišťan, Eliška Šírová, 
Tomáš Lev (6.B) , 14 krajů, 56 finalistů

11. 6. 2015: Krajské kolo - Odznak všestrannosti olym-
pijských vítězů Havířov - ve své kategorii (200  účastní-
ků), Malý Šimon - 5. místo, Šandová Michaela - 7. místo

Mašková Michaela - 9. místo, Foltinová Alexandra - 
7. místo, Doležal Milan - 13. místo

2. 6. 2015: Den s atletikou pro děti I. stupně – sportovní dopoledne ke Dni dětí

4. 6. 2015: Ovoce do škol 
– program o zdravé výživě pro děti 

20. - 21. 5. 2015: Projekt napříč školou 
– Prales, oceány a moře 
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11. 6. 2015: Celostátní finále Mladý chemik ČR Pardu-
bice  – Petra Kopecká 17. místo (40 finalistů)

http://mladychemikcr.cz/ 

28. 5. 2015: Každoroční sběr vršků - příspěvek pro 
nemocného Honzíka - 201 kg

29. 5. 2015: Ukončení celoročního plaveckého výcvi-
ku I. stupně v Hranicích
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Datio a Ondrášek na Svatém 
Hostýně

Z iniciativy pracovníků ve zdravotnictví 
a pod záštitou pana MUDr. Mořice Jureč-
ky se dne 13. června uskutečnila 5. pouť 
lékařů a pracovníků ve zdravotnictví na 
Sv. Hostýně. Hlavním celebrantem byl P. 
Ing. Jiří Šolc SJ, rektor baziliky na Svatém 
Hostýně. O hudební doprovod během 
slavnostní bohoslužby se postarala dvě 
sborová tělesa, která získala čestné po-
zvání organizátorů - oderský sbor Datio 
ze Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy sv. A.Č. a novojičínský 
Ondrášek, které zpívaly v úžasném počtu 
75 zpěváků pod vedením pana dirigenta 
Josefa Zajíčka, který vede oba tyto velké 
sbory. O doprovod na hudební nástroje 
se postarali oderští vyučující a na var-
hany doprovázela Mgr. Jana Bezděková, 
na kytaru Mgr. David Cindler z  oderské 
církevní školy a na hoboj Mgr.  Alena 
Jestřebská ze ZUŠ z Oder. V  průběhu 
mše svaté zazněla především hudba Pet-
ra Ebena (ordinárium a Truvérská mše). 
Odpoledne se obě tělesa představila na 
koncertě duchovní hudby, k hudebnímu 
doprovodu se na něm připojila na klavír 
paní učitelka Marie Válková a zazněly 
skladby převážně současných hudeb-
ních skladatelů: Xaviera Sarasoly, Franco-
ise Berthiera, Leo Delibese, Boba Chilcot-
ta, Vicki Courtney a také jedna autorská 
skladba pana dirigenta Josefa Zajíčka. 
Děkujeme za krásný koncert umocněný 
„geniem loci“ svatého Hostýna.

Improvizační zápas oderského 
a ostravského týmu

Dne 10. 6. 2015 došlo v  ostravském 
klubu Atlantik k  boji na slova a činy. 
Oderský tým divadelní improvizace 
O.Sl.I. (Odry SLušně Improvizují) zde 
změřil své síly s domáckým týmem All 
Imp. Zápas to byl věru vyrovnaný! Hráči 
se snažili ze všech svých sil ukázat pu-
bliku, co v nich je, a pro sebe objevili i 
místa dosud nepoznaná. První poločas 
ovládl ostravský tým 3:1, po přestávce 
se O.Sl.I. opřeli o svá kopyta a s tvrdošíj-
ností sobě vlastní dorovnali na 3:3. Roz-
hodčí se z toho celý orosil a dal pokyn 
k prodloužení, to už celé divadlo vřelo, 
jako když se v Odrách vaří bramborač-
ka! V  posledních minutách úsměvů, 
potu a potlesků skončil zápas 5:3 + je-
den trestný bod pro All Imp. Večer se 
vydařil. V  Ostravě zakusili, zač je toho 

oderský loket a že s  oslicemi se těžko 
drží krok. SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky Čes-
ké reprezentovala tato děvčata: Adéla 
Hrabovská, Katka Konderlová, Tereza 
Smočková z PMP3, Zdeňka Strachotová 
a Martina Sojáková z PMP2. Děkujeme 
za podporu dalších hráčů našeho týmu 
a úžasné publikum.

trenérka Rákoska Adéla Hrabovská
Workshop nazvaný Finanční 
svoboda

Ve dnech 22. - 23. června 2015 se na naší 
škole v rámci výuky finanční gramotnos-
ti ve třetích ročnících uskutečnil work-
shop nazvaný Finanční svoboda - cesta 
k finanční nezávislosti, který je součástí 
akreditovaného kurzu MŠMT pro výuku 
finanční gramotnosti na školách v ČR.

Workshopu realizovaného ve spolu-
práci s Českou spořitelnou a vzdělávací 
společností KFP, s.r.o. se zúčastnili stu-
denti třídy PMP3 pod vedením lektorů 
z ostravské pobočky ČS a  vyučujících 
ekonomických předmětů Mgr. Zuzany 
Turkové a Ing. Irena Jiříčkové. Ve výu-
ce byla použita zážitková  hra Finanční 
svoboda firmy KPF, s.r.o., která studenty 
přirozeným zábavným způsobem se-
známila s nejdůležitějšími produkty fi-
nančního trhu a jejich doporučovaným 
využitím. Studenti si osvěžili zásady 
vhodného nakládání s financemi v rám-
ci domácího rozpočtu a na řadě simu-
lovaných situací si ověřili schopnost 
správného rozhodnutí v daném čase s 
ohledem na stanovené finanční cíle. 

Oderští studenti na cestách za 
historií

Ve dnech 15.-19. června 2015 se sku-
pina studentů a učitelů ze Střední pe-
dagogické školy a Střední zdravotnické 
školy sv. Anežky České v Odrách zúčast-
nila pětidenního poznávacího zájezdu 
do Londýna. Během svého pobytu v za-
hraničí měli studenti možnost seznámit 
se s mnoha pamětihodnostmi králov-
ského města na Temži, vyzkoušet si svůj 
smysl pro orientaci při cestování spleti-
tými linkami místního metra a přede-
vším si ověřit úroveň znalostí angličtiny 
v praktických situacích na londýnských 
ulicích, v obchodech a  v  neposlední 
řadě v rodinách, které poskytly studen-
tům ubytování.

Zájezd do Anglie škola uskutečnila již 
tradičně ve spolupráci se specialisty na 
zahraniční jazykově-poznávací zájezdy 

– CK Scholare z Brna, která zajistila do-
pravu do Velké Británie a zpět plně vyba-
veným zahraničním autokarem, průvod-
covskou službu po celou dobu zájezdu 
a ubytování účastníků zájezdu v pečlivě 
vybraných hostitelských rodinách.

Během prvního dne v Londýně stu-
denti absolvovali pěší okruh centrem, 
obdivovali nejslavnější díla světových 
malířů ze sbírek britské Národní gale-
rie, navštívili monumentální barokní 
katedrálu sv. Pavla s výhledem na cen-
trální Londýn a vyslechli si poutavý vý-
klad k historii slavného Shakespearova 
divadla Globe v prostorách jeho repliky 
na jižním břehu Temže.

Druhý den byl vyhrazen pro celodenní 
výlet mimo britskou metropoli, během 
něhož studenti a jejich učitelé navštívi-
li nejslavnější megalitickou památku na 
světě – magický Stonehenge v  hrabství 
Wiltshire a nejstarší dosud plně využívané 
královské sídlo v Británii – hrad Windsor.

Třetí den si účastníci londýnského 
výletu užili procházku po Greenwichi 
kolem nultého poledníku, plavbu po 
Temži, návštěvu středověké dominanty 
města - hradu Tower of London i náku-
py na jedné z nejrušnějších ulic Londý-
na – světoznámé Oxford Street.

Program výletu byl nesmírně nároč-
ný a nohy si odpočinku příliš neužily, 
studenti se ale vrátili domů nadšení, 
bohatší o nové poznatky, zkušenosti a 
nezapomenutelné zážitky. 

Hodnocení zájezdu několika z nich:
Poznávací výlet do Londýna s mou ško-

lou jsem si moc užila. Mám plno zážitků 
a hezkých vzpomínek. Jsem ráda, že jsem 
měla možnost jet, a doufám, že to nebylo 
naposledy, co jsem se dostala do Anglie.

Lucie Suszková, tř.PMP3
Anglie byla super. Jela bych tam znovu. 

Rodiny byly také úžasné. Počasí nám vyšlo, 
takže se mi tam líbilo úplně všechno:o). 
Doufám, že se příští rok jede znovu.

Míša Kováčová, tř.O2
Výlet byl skvělý. Poznaly jsme nové lidi, 

zvyky a místa. Ubytování v rodinách se 
nám líbilo. Procvičily jsme si angličtinu. 
Škoda, že tento výlet netrval déle... 
Aneta Vlčková a Bára Macošková, tř. PL1
Celý výlet do Londýna byl úžasný. Rodi-

na, ve které jsem byl ubytován, byla také 
skvělá. Vše jsem si užil. 

Štěpán Klos, třída PMP2
Ing. Irena Jiříčková, vyuč. AJ,
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Loučky
Pirátský dětský den a  kácení 
máje v Loučkách

V sobotu 6. 6. 2015 uspořádalo SDH 
Loučky ve spolupráci s Osvětovou be-
sedou Loučky oslavu dne dětí v  pirát-
ském stylu, která byla spojena s káce-
ním máje. K  bohatému programu již 
neodmyslitelně patří pestrý program 
her a soutěží pro děti, každé dítě si po 
absolvování všech čtrnácti soutěžních 
disciplín odneslo balíček sladkostí a 
dostalo los do dětské tomboly. Sou-
těžní disciplíny nebyly pro děti vůbec 
jednoduché, zvlášť v sobotním parném 
počasí, ale vedly si skvěle a bojovaly 
statečně. Vyzkoušely si šplhání po laně, 
lovení rybiček a černé perly v písku, bě-
hání přes vlny, střelbu lukem, chůzi po-
slepu podle provázku, hod raketkami, 
slalom s lodí atd. 

Součástí programu bylo i malování na 
obličej a ukázka mladých hasičů z Lou-
ček, kteří nám předvedli, jak vypadá 
profesionální zásah při požáru v  praxi.  
Bylo to pro všechny moc zajímavé a 
poučné. Po této ukázce si i ostatní děti 
mohly vyzkoušet, jak se drží proudnice, 
hasí požár a zároveň se mohly osvěžit.  
Zjistili, že hasiči to při zásahu nemají 
vůbec jednoduché. Další zážitek zajistili 
hasiči s Oder, a to pěnou, která promě-
nila děti ve sněhuláky ve velkém pěno-
vém koupališti.

Májka byla  díky tatínkům úspěšně 
pokácena, mohla tedy začít tombo-
la pro děti a dospělé. Ceny jak pro 
děti, tak i pro dospělé zajistili spon-
zoři, kterým tímto velice děkujeme. V 
závěru dne dětí byla připravena pro 
děti večerní hra pro nebojsy o Hoo-
kův poklad.  

Děkujeme za účast dětem i dospě-
lým, zároveň se těšíme na další setkání 
v Loučkách.

SDH a osvětová beseda Loučky
www.ob-loucky.webnode.cz

SDH a osvětová beseda Loučky zve  

11. 7. 2015
na

Retro zábavu
Loučky, na hřišti
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Naše Kamenka
Hudba a zpěvy se nesly noční 

Kamenkou
V pátek 29. května 2015 se v provoně-

né a krásně vyzdobené kapli Nejsvětější 
Trojice v Kamence uskutečnila pátá Noc 
kostelů. Po veselém zvonění barevných 
zvonků zahájila koncertní program 
svým tradičním recitálem Pavla Baráko-
vá z Heřmanic u Oder. Hudební program 
dále pokračoval vystoupením Jitky Jaku-
bíkové, Kláry Krokerové, Tomáše Klvani a 
Aleše Pirnose. Příchozí na Noc kostelů v 
Kamence se mohli občerstvit v bylinko-
vé čajovně, vyrobit si papírovou vitráž 
s  oblíbeným světcem a také shlédnout 
výstavu perokreseb sakrálních staveb 
Poodří Ing. Petra Lelka. Akce se zúčastni-
ly také děti ze ZŠ Heřmanice u Oder, když 
v  odpoledním programu své družinky 
absolvovaly větší část „křížové pouti“ po 
místních sakrálních památkách. I přes 
komorní účast se akce mimořádně po-
vedla a všichni zúčastnění si domů od-
nášeli hřejivé pocity.

Včely a kameny
Návštěvníci Geologických dnů Oder-

ska, které v deštivém počasí soboty 30. 
května 2015 přivezl na železniční za-
stávku Klokočov historický vlak „Hurví-
nek“, se mohli v koutku včelaříků z VKM 
Kančí hory seznámit s  životem v  úlu, 
včelařskými pomůckami a pod mikro-
skopem také s anatomií včely medonos-
né. Na památku si mohli odlít plaketku 
z včelího vosku. Dobrovolníci ZŠ Heřma-
nice u Oder pro děti připravili stanoviště 
výroby svíček z voskových mezistěn. Zá-
jemci si mohli s dobrovolníky z o.s. Naše 
Kamenka zahrát stolní hry, ve kterých 
se hrálo s  kameny a o kameny, nebo 
v nádražní čekárně prozkoumat vzorky 
vystavených nerostů a hornin. Ochránci 
přírody z Oder zajistili pro cestující na 
zastávce stylové občerstvení a výlet do 
blízké štoly s legendou o průtníčcích.

www.nasekamenka.cz
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„Četař Hirt“ a „Linner Ferdl“ 
 nezapomenutelné postavičky starých Oder

Vedle významných a úspěšných oderských rodáků existovaly v první třetině 20. století na opačné straně oderské 
společnosti osoby, které přestože se do dějin města nedostaly pro své významné činy, zapsaly se do paměti obyvatel-
stva  svým výrazným charismatem. Jejich netradiční způsob života i neobvyklý vzhled byly příčinou, že si je tehdejší 
obyvatelé Oder oblíbili a pro svou nekonfliktnost je i svým způsobem tolerovali. Vlastně patřily k „arsenálu města“ 
a doplňovaly jeho každodenní atmosféru i reálný život. Nenajdeme je v kronikách ani v matrikách města, a tak si 
jejich charakteristiky a veselé příběhy alespoň připomeňme  v následujícím článku.

Oderský rodák Edgar Nierlich (*11. 12. 1924 Odry, 
Radniční – dříve Schulgasse čp.90) nám ve svých 
vzpomínkách přiblížil dva z nich: Josefa Hirta1, alias 
četaře Hirta, původně krejčího z Oder (*20.  1.  1857 
Odry, ulice 1. Máje – dříve Bahnhofstrasse čp. 2532) 
a Ferdinanda Linnera3 alias Linnera Ferdla z Pohoře 
(*12. 7. 1870 Pohoř, čp. 57). Pro obyvatelé městečka 
Odry byl Josef Hirt - zchátralý krejčovský tovaryš 
nazývaný „Hirteschaetscher“4 („hirtečečer“) studnicí 
úsměvného veselí. Tato vyzáblá osůbka byla známá 
v celém okolí. Městská a vesnická mládež mu s křikem 
a povykem projevovala nadšeně bouřlivé ovace a když 
padlo magické kouzelné slovo „Hirt“, končily i hádky 
a sváry, protože jeho přítomnost dávala příčinu ke smí-
chu. Kdo by si nevzpomněl na jeho vnější úpravu, která 
byla více než nápaditá a snad i neopakovatelná? Příliš 
veliké děravé a nezavázané boty, roztřepené kalhoty, 
nikdy nezapnutý, v létě i v zimě cestu zametající zašlý 
kabát, po tvrdém límci klouzající umělecky uvázaná 
mašlička, špinavě žlutá kozí bradka, úšklebkem pokři-
vené koutky úst, modro-červený pijácký nos, stále slzí-
cí myší očička, týdny staré strnisko vousů a šedé, nikdy 
nečesané vlasy završoval plstěný klobouk, jehož tvar 
se denně měnil a za jehož stuhu zastrkoval pečlivě kaž-
dé dosažitelné, pokud možno co nejbarevnější slepičí 
pero, nabízely vždy znovu a znovu důvod k veselosti.

Jeho nejoblíbenějším místem byla na náměstí lavička 
před zámeckým plotem a občas také před hotelem, neboť 
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1.	 	 Syn Antona Hirta, nádeníka v Odrách a Elisabeth - dcery Georga  Hilschera, nádeníka z Oder.
2.	 	 Selská usedlost čp.253 již neexistuje, stávala v blízkosti autobusového nádraží, přibližně v místech  dnešního novinového stánku. 

Ve 40. letech 20.století tam hospodařil Stefan Rolny s manželkou Emmou – vdovou po bývalém majiteli Ferdinandovi Weinertovi.
3.	 	 Syn Ferdinanda Linnera, domkaře na Pohoři čp.57  a Veroniky, dcery  Rosiny Fritsch z Pohoře. Po smrti otce vlastnil 

dům čp.57 jeho bratr Wilhelm Linner, domkař a malíř z Pohoře.
4.	 	  F. Malcher se v HB 1974, č.149, str.61 domnívá, že použitý výraz „Schaetscher“ ( Tschätscher) pochází od daleko 

slyšitelného volání samečka čečetky / pěnkavy, což prý četaři Hirtovi sedělo jako přišité. Nerad toto oslovení slyšel a pokud 
ho někdo použil, vystupňoval se jeho vztek do nekončících nadávek.

5.		       Za 1. světové války měl dlouhou dobu na Střelnici ve Fulneku („Deutsches Vereinshaus“)  kuchyni  6. prapor myslivců  
a Josef Hirt  byl  zde každému k dispozici jako „četař Hirt“, ačkoliv nikdy  jako voják nesloužil.

Kreslená karikatura četaře Hirta.
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tam procházela několikrát denně oderská honorace. Pro 
jiné lidi mu byla jeho průpovídka „Poslušně hlásím, četař 
Hirt“5 škoda. Ale i nemístní se nemohli jeho zdvořilému 
žebrání vyhnout. Při sklenici vína nebo kořalky v nejbliž-
ší hospodě vyprávěl o svých cestách do cizích světadílů, 
popisoval názornými pohyby rukou všechna přežitá ne-
bezpečí, chlubil se svými hrdinskými činy, nechal kolovat 
svůj plechový prsten, prý „dar od Sultána“, až posluchači 
vstávaly vlasy na hlavě a každý se mohl zachránit před 
přívalem jeho slov jen dostatečným spropitným. Získanou 
minci proměnil ihned za alkohol, starosti s obživou ne-
znal. Ráno, v poledne a večer ho volal slabý hlásek nadač-
ního zvonu k polévce pro chudé.

Všechny pokusy zvyknout ho na pořádný život ztros-
kotaly. Přes den cupitaly jeho chudé nožičky přes město 
nebo po okolí. Do půlnoci pak hubený mužíček obvykle 
dosáhl svou „dávku“ a vyhledal své domácí prostředí. 
Netrvalo dlouho a ohlušující chrápání z koňské mašta-
le oznamovalo, že zde četař spí spánkem spravedlivých. 
To nejnepříjemnější pro něj byla oderskými radními na-
řízená „generální očista“, které se jednou za měsíc musel 
podrobit. To pro něj pak byly hrozné hodiny, při jejichž 
zmínce mu běžel mráz po zádech.

Hlavním zaměstnáním bývalého krejčovského to-
varyše Hirta byly vyhýbání se práci a život na náklady 
svých milých spoluobčanů, který si „zasloužil“ svým be-
zelstným a soucitem vzbuzujícím chováním. Každý den 
byl pro něj svátkem a pro jeho veselé poskoky a umě-
lecké slovní obraty nemohl být na tohoto ze života se 
těšícího človíčka nikdo zlý.

Sebral-li mu vítr jeho milovaná slepičí péra z klobou-
ku, hodil po nich v prudkém rozčílení ošuntělý klobouk 
a pomocí vycházkové hole vztekle tloukl jako smyslu zba-
vený kolem sebe, mezitím co se hejno povykujících dětí 

Josef Hirt alias četař Hirt.

Četař Hirt na pochůzce se svým psem před hospodou „U Stenzela“.

Četař Hirt u své lavičky na oderském náměstí (před domem čp.15).

6.	 	 Hospoda „U Stenzela“ byla pravděpodobně v zadní-bývalé zájezdní části oderského hotelu „Zum Hirsch“ (dnes hotel 
Max), kde byl Alois Stenzel hospodským i dozorcem.
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rvalo o péra. Po skončené honičce každé chycené péro 
pečlivě uhladil a opět zastrčil za stuhu klobouku. Jeho ve-
selá očička přitom mrkala nad zdařilou honičkou. Tento 
klobouk, znak svého nositele, byl přítomen vždy u všech 
příležitostí. Při slavnostech se péra vesele pohupovala 
v taktu hudby, na pohřbech smutně doprovázela mrtvého 
na poslední cestě a jednou dokonce jeho chvějící se sta-
řecká ruka upevnila jedno z milovaných pér mezi věnce 
a stuhy jako jeho poslední pozdrav.

Obzvlášť slavnostními dny byly pro našeho četaře 
svatby. Po obřadu, když chtěli lidé opustit kostel, na-
šli cestu zahrazenou. Šibalsky usmívající se očička za 
brýlemi s kovovou obroučkou, klobouk přitisknutý na 
prsou a graciézní poklona doprovázely jeho přání a po-
žehnáni. Nikdo se sice nechopil podávané ruky, ale kaž-
dý v ní zanechal svou „oběť“ - snoubenci obvykle větší 
bankovku, aby vykoupili nevěstu od práva polibku gra-
tulanta. Ale běda, třikrát běda, byl-li obolus příliš malý. 
Ohlušující palba nadávek pak doprovázela mladý pár na 
cestě do manželství. Jinak byl jeho způsob vyjadřování 
vybraně zdvořilý a nepostrádal určitou noblesu. Jeho 
mládí pravděpodobně probíhalo pod šťastnější hvězdou 
a slovo desert mělo možná být narážkou na zašlé časy. 
Ve všední dny i v neděli zdravil v každou denní dobu 
„Dobrý den – Pozdrav Pánbůh – Mám tu čest – Ruku 
líbám“ a jeho očka se dívala upřímně na osloveného tak 
dlouho, dokud neobdržel milované spropitné.

Přes svůj neuspořádaný způsob života nebyl nikdy 
vážně nemocen. K jeho 80. narozeninám se dohodla rada 
města, že jej příjme do starobince do péče klášterních 
sester. Příští den byl viděn čistě oblečený, umytý a oho-
lený, sedící na kamenném rohu jako hromádka neštěstí 
se zoufalstvím v očích. A již příští noc spal opět v milo-
vané maštali, kam mohl přicházet a odcházet podle vlast-
ního uvážení. Pořádek, spořádaný denní režim, pořádná 
postel pro něho nic neznamenaly. Všechny domluvy 
byly a zůstaly marné, nemohl své zvyklosti opustit a jeho 
„koňské nátuře“ neškodil ani alkohol, ani horko nebo 
zima. Každou noc se dále potácel z ozářeného lokálu do 
temné noci, tápal obvyklou cestou podél domovních zdí, 
dočasně zůstal čtvrt hodinky ležet v příkopě, aby nako-
nec v maštali vyspal v hlubokém a zdravém spánku svou 
opici - lépe než v nejlepším lázeňském hotelu.

Rád také podnikal výlety do okolí. Při návštěvách 
svých starých zákazníků na venkově u nich vždy něko-
lik dnů přenocoval. Obyčejně přišel v poledne, po jídle 
si s velkou pečlivosti ustlal lože ze slámy ve chlévě. 
Poté navštívil dobře mu nakloněné rodiny ve vesnici. 
Cílem jeho výletů byly většinou Kujavy. Zde se cítil 
obzvláště dobře, protože velmi brzy zjistil, že se v Ku-
javách chutně vaří a že jsou zde pohostinní lidé. Kde 
se mu líbilo, vydržel i několik týdnů, trochu krejčoval, 
čistil a žehlil obleky a nejraději vyprávěl o svých pra-
covištích u  c.k.  dvorních dodavatelů. Velká část jeho 

vyprávění však byla vymyšlena, ale sám tomu věřil 
a všude se těšil pozornosti. 

26. března roku 1941 byl Josef Hirt nalezen mrtvý ve 
slámě, s pokojným úsměvem na rtech. Stejně jako ostat-
ní chudí byl pohřben na oderském hřbitově za zvonění 
nadačního zvonu, přičemž náhlá průtrž mračen vyhnala 
jeho skrovné přátele od hrobu.

Neoddělitelně spojený se všude známým „Hirtescha-
etscherem“ byl jeho nejbližší přítel Ferdinand Linner 
z  Pohoře, nazývaný Linner Ferdl. Společně je bylo 
možno potkat ve veselé a bezstarostné náladě v hospodě 
u „Stenzela“6 bezmála v každé denní i noční době. Lin-
ner Ferdl patřil k markantním osobnostem, které pova-
žovaly humor za své životní poslání. Jeho vzrostlá, štíhlá 
postava byla často obklopena výskajícími dětmi, které 
ho doprovázely po cestě z Pohoře do Oder, nebo opač-
ně. Vysoko se týčící hlava seděla na úzkém krku a ostré 
modré oči byly natolik pronikavé, že u leckterého cizin-
ce vzbuzovaly vážnost. S vážnou tváři a velmi krátkým, 
nenuceným úsměvem, jej bylo možno potkat častěji. Pod 
jeho solidním nosem seděl na obě strany dolů směřující 
knír, který vyčnívající vzhled jeho hlavy ještě zvýrazňo-
val. I když prostý oděv, který nosil, visel nedbale na jeho 
postavě, pak jeho krk byl vždy ozdoben tvrdým límcem 
a co nejbarevnější vázanky ozdobovaly jeho někdy příliš 

7.	 	 Hospoda „ U Schenka“ bývala na Pohoři pravděpodobně v domě čp.74.
8.	 	 „Kathlmarie“, v překladu z oderského nářečí - děvče Marie. Její identitu se nám  nepodařilo zjistit.

Ferdinand Linner alias Linner Ferdl.
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podivuhodné oblečení. Mezi hlavou a límcem se nepřetr-
žitě pohyboval nahoru a dolů příliš velký ohryzek, který 
při dopravě velkého množství alkoholu do jeho zažívá-
ní musel zvládnout „velký kus práce“. Proti pukům byl 
vždy zaujatý a ne zřídka se rozzuřil, když si ho elegantně 
oblečení pánové pozorně prohlíželi. Tehdy i občas za-
bručel: „To se divíš, já jsem holt Linner Ferdl“.

Ve všední dny nosil tradičně svou čepici se štítkem, 
zatímco v neděli ho bylo skoro vždy vidět, opatřen tak 
zvaným „tvrďákem“ (kloboukem), absolvovat jeho 
věčné pochůzky z Pohoře do Oder a zpět. Aby své tě-
lesné váze, která se jeho neustálými návštěvami hospod 
rozkymácela, zajistil určitou oporu, nosil náš Linner 
Ferdl abnormálně široké boty největší velikosti. Byl 
pověřován různými lidmi nejen pochůzkami, ale obsta-
rával i rozmanité nákupy a vyřízení ve městě a byl hlav-
ně při onemocněních osob v Pohoři určen k tomu, aby 
donesl léky i pozdě v noci z lékárny v Odrách. Často se 
při vyřizování těchto nákupů odehrávaly veselé scény 
a byl skutečně z obrazu města neodmyslitelný. Při tom-
to vyřizování objednávek a nákupů nebylo vzácností, 
že při placení léků, které měl donést, se dobrému Fer-
dlovi peníze „ztratily“. A tak jednou - na velikonoční 
pondělí - byl Ferdl opět na cestě do Oder. Napadlo ho, 
že se musí podle zvyklosti v čase pomlázky ještě na-
krátko zastavit v hospodě „U Schenka“7, aby následně 
lépe zdolal velký spád do Oder. Toto jeho rozhodnutí 
bylo nezměnitelné, protože velikonoční pondělí mělo 
pro Ferdla výsadní postavení, obzvláště když byla všu-

de nalévaná bezplatně velikonoční kořalka. Došel do 
hospody, hostinský mu ihned podal „truňk“ a Ferdl ho 
s  pohrdáním spláchnul. Sotva jej vypil, ihned jej vy-
plivl a prohodil: “copak to máš za svinstvo?“ Ihned 
obdržel další náplň jiné kořalky, která mu dobře chut-
nala. Vypil ještě několik skleniček, které ho uvedly do 
veselé nálady. Při té příležitosti si hospodský všiml, že 
se při první láhvi přehmátl a místo velikonoční kořalky 
mu nalil „octan hlinitý“. Pravděpodobně mu to udělalo 
dobře, protože na to nezemřel.

Intimní přátelství ho spojovalo, jak často při dobré 
náladě připustil, se všude známou „Kathlmarie“8. Byla 
to ona, která ho doprovázela kus cesty domů na Pohoř. 
Obzvláště „když měl těžce naloženo“. Chtěl-li Oderá-
ky, pro které někdy neměl dobré slovo, napálit, pronesl 
své známé rčení: „Když jednou povedou Oderáci s Po-
hořskými válku, pak dostanou Oderáci výprask!“

Aby své zaměstnání posla prokázal, nosil Linner Fer-
dl vždy batoh, který pro svou světlou barvu byl v každé 
denní nebo noční době na jeho zádech dobře vidět. Vět-
šinou byl prázdný, jelikož Ferdl pro své časově nároč-
né hospodské návštěvy ne vždy našel potřebný čas, aby 
uskutečnil požadované nákupy. Jednoho dne však jeho 
bezstarostný život skončil9. A v jeho oblíbené hospodě 
„U Stenzela“ („U Štencla“) pak mezi jeho bývalými přá-
teli zavládnul veliký smutek.

Článek připravili členové Historicko-vlastivědného 
spolku v Odrách:
•	 text článku: Karel Gold a Pavel Kašpar st.,
•	 význam přezdívky Josefa Hirta („Hirteschaetscher“) 

dohledali Wilfried Türk a Oskar Kubíček, dobovými 
fotografiemi z archivu Muzejního spolku Rolleder, 
v.o.s. doplnil Emil Mateiciuc 

Použité prameny:
•	 Tollich Adolf: Obec Pohoř v okrese Nový Jičín, Po-

hoř 1903.
•	 Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung,1951, 

č.9, str.29-31.
•	 Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung,1956, 

č.7, str.26-28.
•	 Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung,1974, 

č.149, str.61-62.
•	 Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung,1987, 

č.225, str.47.
•	 Evidence německých obyvatel Oder, 1840 -1945, 

Ev.1/3. Archiv Muzejního spolku Rolleder, v.o.s.
•	 Rodná matrika města Odry, 1857. ZA Opava.
•	 Úmrtní matrika města Odry, 1941. ZA Opava.
•	 Rodná matrika obce Pohoř, 1870. ZA Opava.
•	 Úmrtní matrika obce Pohoř, 1871 - 1946. ZA Opava.

Pohoř 2015, situační mapka. Dům čp. 57 - rodný dům Linnera Fer-
dla a dům čp. 74 - bývalá hospoda „U Schenka“, www.mapy.cz

9.	 	 Kde a kdy ukončil život Ferdinand Linner, zvaný „Linner Ferndl“, se nám nepodařilo zjistit. Pravděpodobně to bylo ve 
40. letech 20. století. V matrikách obce Pohoř i města Odry však není až do roku 1946 úmrtí Ferdinanda Linnera uvedeno. 
Pravděpodobně zemřel v některé okolní obci.
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Pavel Kašpar oslavil sedmdesátiny
Dovolte mi, abych Vám tímto 

medailonkem přiblížil dlouho-
letého člena Historicko-vlasti-
vědného spolku v Odrách, kte-
rý se velkou měrou podílí na 
tom, abychom poznali před-
válečnou historii a obyvatele 
našeho města.

Ing. Pavel Kašpar starší se narodil 
12.  května 1945 v  Luboměři na Spá-
lovsku. Absolvoval osmiletou základní 
školu v Odrách, vyučil se nástrojářem 
na odborném učilišti Vagónky Tatra ve 
Studénce a dálkově vystudoval mate-
maticko-fyzikální směr na Gymnáziu 
Mikoláše Koperníka v Bílovci. V letech 
1965 až 1970 absolvoval denní studium 
oboru elektrická trakce a pohony na Vy-
soké škole dopravní v Žilině a  v  letech 
1973 až 1978 sdělovací elektrotechniku 
a polovodičovou techniku se zaměře-
ním na počítačový návrh elektronických 
obvodů na ČVUT Praha. V rámci vědec-
ké aspirantury si v letech 1985 až 1989 
zvyšoval odbornou kvalifikaci v oboru 
elektrické pohony na Vysoké škole do-
pravy a spojů v Žilině. Do roku 1985 
pracoval ve Vagónce Tatra Studénka, do 
roku 2003 ve Výzkumném ústavu kole-
jových vozidel Praha a do odchodu do 
důchodu v  roce 2008 ve vývoji kolejo-
vých vozidel firmy Siemens.

V roce 1970 se oženil s Janou Nohavi-
covou z Nového Jičína, se kterou vycho-
val tři syny. Za vysokoškolských studií se 
věnoval sportovní gymnastice a později 
se jeho koníčkem staly starověké evrop-

ské civilizace - Dákové, Thrákové, Řeko-
vé, Římané a Byzantinci. Rád cestoval 
po místech těchto civilizací, studoval je 
a dodnes si o nich rád čte. Žije v Odrách 
v rodinném domku na Dělnické ulici.

Ing. Pavel Kašpar starší stál u zrodu 
Historicko-vlastivědného spolku v  Od-
rách v  roce 1994. Protože se všemu, 
na čem zrovna pracuje, věnuje pečli-
vě a naplno, v době jeho aktivní práce 
v  zaměstnání se o činnost spolku za-
jímal zběžně s  tím, že po odchodu do 
důchodu se pustí do poznání původ-
ních obyvatel předválečných Oder. Tak 
se i stalo. Po roce 2008, kdy odešel do 
penze, se skutečně naplno začal věno-
vat regionální historii Oderska. Ta se mu 
stala téměř novým zaměstnáním.

A poněvadž je své zásadě dělat vše 
naplno stále věrný, napsal řadu kvalit-
ních a  zasvěcených článků o význam-
ných nebo zajímavých osobnostech 
a místech Oder a Oderska jak pro Vlas-
tivědné listy Oderského zpravodaje, tak 
i pro vlastivědný časopis Poodří. Mimo 
to vedl několik vlastivědných vycházek 
po našem městě, s dalšími členy spolku 
pomáhá se záchranou zajímavých ná-
hrobků a hrobů významných osobností 
na oderském hřbitově, sbírá podklady 
o dalších významných občanech města 
Oder v archívech a na matrikách a spo-
lupracuje s podobně zaměřenými spol-
ky i vlastivědnými pracovníky.

Kvalitou svých článků si získal obdiv kra-
janského spolku „Alte Heimat“ z Němec-
ka, což vyvrcholilo letošním předáním 
ocenění dne 11. června v Katovně na ulici 

Okružní v Odrách za účasti pana starosty 
Ing. Libora Helise, členů muzejního spol-
ku Rolleder z Oder i členů Historicko-vlas-
tivědného spolku. Vedení spolku se k této 
gratulaci připojilo předáním děkovného 
listu, v  němž jubilantovi poděkovalo za 
dosavadní práce a popřálo mu vše nej-
lepší do let následujících.

Co mu tedy nejméně do sta let přeje-
me? Především zdraví, štěstí, pracovní 
elán, rodinnou pohodu, spoustu dob-
rých nápadů, stálý optimismus a jen 
samé dobré přátele a ochotné spolu-
pracovníky. Závěrem děkujeme jeho 
paní za pochopení, trpělivost i zázemí, 
které svému manželovi vytváří a bez 
nichž by snad ani všechna ta jeho zá-
služná vlastivědná práce nevznikla.

Petr Lelek, jednatel HVS Odry
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Činnost florbalového klubu FBC 
KSVČ Juventus Odry
Hodnocení sezóny týmu mlad-
ších žákyň a žáků

Moravskosl. liga Mladších žáků
Tato sezóna byla pro tým žáků jejich 

druhá a měli na co navazovat. Loni se 
jim podařilo vyhrát 3  turnaje po sobě 
a k  tomu byli několikrát na bedně. Ov-
šem letos nastupoval úplně nový tým, 
který se ani zdaleka nepřiblížil loňským 
výsledkům. To ale nic nemění na tom, že 
děti florbal bavil a v dovednostech toho-
to sportu se po celý rok zlepšovaly. Příští 
rok čeká tento tým přechod ke starším 
žákům a návrat starších hráčů do tohoto 
týmu. Pevně jim přeji, ať se jim daří.

V tomto roce nastoupili za tým mlad-
ších žáků tito hráči: Arian Firouzi Haj, 
Tomáš Kalus, Milan Hodermarský, 
Martin Chloupek, Adam Molnár, Lukáš 

KSVČ Juventus Odry
Ukončení kroužků 2014/2015

Během června jsme ukončili činnost 
v  kroužcích v  letošním školním roce. 
Nyní se těšíme na letní tábory, které 
jsme letos velice rychle obsadili a v srp-
novém a zářijovém čísle zpravodaje 
vás budeme informovat, jak se dětem 
na táborech líbilo. Také připravujeme 
informace o  chystaných kroužcích na 
školní rok 2015/2016
Florbalové rozloučení s rodiči

Ve středu 10. 6. 2015 se uskutečnil 
v  Oderské městské hale přátelský tur-

naj mezi dětmi, které chodí do florba-
lových kroužků, a jejich rodiči, přáteli 
a trenéry. Turnaje se zúčastnilo 5 druž-
stev. Všichni účastníci si turnaj užili a 
my se těšíme, že se se všemi setkáme 
v příštím školním roce, ve kterém chys-
táme více turnajů rodičů s dětmi.
Střelecké ukončení s rodiči

Díky ochotě pana Václava Bičana se 
nám podařilo domluvit letos ukončení 
střeleckého kroužku v prostorách oder-
ské střelnice, kde si děti a rodiče kro-
mě zkoušky střelby také opekli párky a 

v  super atmosféře ukončili letošní čin-
nost. Děkujeme všem rodičům, kteří se 
této akce zúčastnili. Všechny děti, které 
přitahuje střelba ze vzduchovky, přiví-
táme v kroužku opět příští školní rok.
Vystoupení tanečního krouž-
ku a Aerobicu na předvečeru 
Oderského dne

Poprvé jsme vystupovali v rámci Před-
večeru Oderského dne. Musím říct, že 
bylo skvělé vystupovat večer, dětem se 
to líbilo. Za naše centrum vystupovaly 3 
kroužky - dva taneční pod vedením paní 
Romany Fardové a kroužek Aerobicu 
pod vedením Paní Renaty Janíčkové a 
její dcery Klárky. Holkám se vystoupení 
povedla a rodiče, diváci a přátelé, kteří 
se přišli podívat, je odměnili potles-
kem. Dost děvčat z  kroužku Aerobicu 
vystupovalo na jevišti vůbec poprvé a 
Karolína Veselá vystoupila samostatně 
se svou první aerobní sestavou.

Všem účinkujícím a jejich vedoucím 
děkujeme.

Kolektiv pracovníků KSVČ Juventus 
Karviná, Centrum Odry přeje dětem 
pěkné prázdniny, rodičům pěknou do-
volenou a na všechny se těšíme v  no-
vém školním roce.

Za Juventus Odry:
Vedoucí centra Odry Mgr. Ondřej Lišifka
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Koňařík, Martin Salach, Daniel Korytář, 
Filip Solanský, Jan Matěja, Pavel Matěja, 
Radek Podmolík, Radim Němec, Jakub 
Haubelt, Daniel Žaba, Klára Kučáková, 
Kristýna Bačová, Sabina Dobrovolná, 
Pavlína Kutějová, Viktorie Janošová, Ve-
ronika Sýkorová.

Tabulku, výsledky a statistiky jednotli-
vých hráčů najdete na odkazu: https://
www.ceskyflorbal.cz/druzstvo/12467

Liga mladších žákyň
Tato sezona byla pro tým žákyň jejich 

první. Proti týmům z tak velkých měst, 
jako je Ostrava, Olomouc, Opava, Hra-
nice jsme sehrávali velice pěkné zápasy. 
Bylo to hlavně díky široké základně hrá-
ček, se kterou jsme na začátku sezony 
vůbec nepočítali. Celkově letos chodilo 
pravidelně na tréninky a zahrálo na tur-
naji 24 dívek. Tolik pravidelných hráčů 
jsme neměli v  žádném jiném týmu. 
Z  protihráčů jsme Hranice pravidelně 
poráželi, s týmy z Opavy a Ostravy jsme 
sehrávali vyrovnané zápasy, kdy jsme si 
výhry i prohry střídali. Jen na suverénní 
tým z Olomouce jsme stejně jako ostat-
ní týmy ze soutěže nestačili. Za tým 
trenérů bych chtěl poděkovat hlavně 
paní Pavlíně Kostkové, která jezdila pra-
videlně na všechny turnaje a plnila roli 
vedoucí týmu.

Za tým mladších žákyň hráli v této se-
zoně tyto hráčky: Veronika Doleželová, 
Adéla Dostálová, Lucie Fisherová, Niko-
la Grexová, Markéta Hezinová, Monika 
Hezinová, Nina Hrnčířová, Viktorie Jáno-
šová, Sandra Kostková, Leona Králová, 
Kristýna Kuchařová, Elen Maleňáková, 
Sabina Malinková, Michaela Mašková, 
Kristýna Mateiciucová, Viktorie Spáčilo-
vá, Sára Strempková, Veronika Sýkoro-
vá, Nikola Šenková, Michaela Šubrtová, 
Kristýna Tinková, Veronika Vičánková, 
Sára Tvrdoňová, Barbora Mališová, 

Tabulku, výsledky a statistiky jednot-
livých hráčů najdete na tomto odkazu:

https://www.ceskyflorbal.cz/druz-
stvo/13066

Turnaj Elévek v Hranicích
Mladší hráčky, které si v  soutěži to-

lik nezahrály, jsme přihlásili na turnaj 
Elévek (ročník narození 2004 a mladší) 
1. 5. 2015 do Hranic. Na tento turnaj 
jely také holky, které žádný zápas ještě 
nehrály. A  předvedly se ve výborném 
světle. V konkurenci stejně starých hrá-
ček z Kopřivnice, Hranic a Přerova jsme 
se dostali až do finále, kde jsme ve vy-
rovnaném zápase podlehli domácímu 
týmu z  Hranic. Holky hrály skvěle a za 
druhé místo jim gratulujeme!

Ostrava CUP

Na tento prestižní Ostravský turnaj, na 
který jezdí týmy nejen z celé republiky, 
ale také ze Slovenska a Polska, měly jet 
původně za Odry 3 mládežnické týmy. 
Ovšem většina dorostenců se na tento 
turnaj z nejrůznějších důvodů omluvila, 
tak jely jen žákyně a dorostenky. Os-
trava Cup se uskutečnil 5. – 7. 6. ve 4 
sportovních halách v Ostravě. My jsme 
jeli hlavně nasbírat nové zkušenosti a 
zahrát si s  novými týmy. Družstvo žá-
kyň mělo v  týmu spoustu nováčků a 
hlavně nikdy nehrálo na velkém hřiš-
ti v  počtu 5  hráček a brankářky. Holky 
celý rok hrály zápasy na malém hřišti 
s počtem 3 hráček a brankářky. Zatímco 
dorostenky přesně věděly, co je může 
čekat, ale stejně jako v  celé sezoně se 
potýkaly s malým počtem hráček. Obě 

naše družstva měla ve svých základních 
pětičlenných skupinách i  zahraniční 
soupeřky a oba týmy měly ve skupině 
podobné výsledky. Dorostenkám se 
podařilo uhrát remízu se Slovenskými 
soupeřkami FBC Slovan Rimavská So-
bota a žákyně remizovaly s FBC Ostra-
va. Ostatní soupeřky ve skupině byly 
nad naše síly. Následně přišlo v sobotu 
večer na řadu osmifinále turnaje. Do-
rostenky zahrály pěkný zápas proti Pře-
rovu, kterému přálo více štěstí a vyhrál 
utkání 3:2 po nájezdech. Mladší žákyně 
prohrály s  Polským týmem UKS Wiatr 
Ludźmier 2:6. Všem holkám děkujeme 
za výkony a reprezentaci Oder.

Za trenéry: Ondřej Lišifka

O víkendu 25. 4. – 26. 4. 2015 proběhlo v Odrách soustředění české florbalové 
reprezentace juniorek a slovenské florbalové reprezentace žen.
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Hasičská soutěž
Dne 13. 6. 2015 od 9,00 do 13,00 ho-

din proběhla na hřišti v Loučkách okrs-
ková soutěž hasičských družstev v po-
žárním útoku.

Organizace soutěže se ujalo SDH 
Loučky, a to ke spokojenosti soutěží-
cích i diváků.

Soutěže se zúčastnila družstva JSDH 
Odry, SDH Tošovice a SDH Loučky. Tošo-
vice navíc přihlásily do soutěže i druž-
stvo žen. Požární útok proběhl dvouko-
lově s těmito výsledky:

Muži:	 Odry 	 -18,00 sec. a 0,00 sec
Tošovice -15,00 sec. a 14,30 sec
Loučky -41,00 sec. a 21,00 sec
Ženy	 Tošovice -39,00 sec. a 0,00 sec
Ke spokojenosti všech byla soutěž ze 

strany rozhodčích, a to p. Krumpolce, p. 
Medveďa a p. Skypaly, vedena objektivně.

Překvapuje vás malá účast družstev? 
Pořadatelé, diváci i rozhodčí se ptali, 
kde jsou družstva Dobešova, Veselí, 
Kamenky a další pozvaná? Odpověď 
neznáme.

Radomír Bortl 

Rybolov mládeže
Rybářská sezóna je v plném proudu a 

na základě výsledku z Rybářské olympi-
ády mládeže u rybníka v Emauzích, kte-
rou pořádala naše MS Odry, jsme vybra-
li družstvo mladých rybářů, které nás 
reprezentovalo na Rybářské olympiádě 
družstev, kterou pořádala MO Vítkov. 

Na start soutěže jsme se postavili dne 
30. 5. 2015 v 7.00 hod. u rybníka Ba-
laton na vítkovsku ve složení: Michal 
Celta, Matěj Románek, Marek Dratnal, 
Vojta Hendrych a Matěj Tihelka. 

Samotná soutěž začala rybolovem. 
Chytalo se na splávek a musím přiznat, 
že se nám moc nedařilo. Rybolov byl 
ukončen v 10.00 hod. a poté se všech-
na družstva přesunula do areálu Domu 
dětí Vítkov. Zde se družstva č. 1 a 2 ode-
brala na místní stadion, kde soutěž po-

kračovala technikami hodů se zátěží na 
dálku, přesnost a cíl, a družstvo 3 a 4, 
které zůstalo v areálu DD a psalo testy 
ze znalostí rybářského práva a znalos-
tí přírody. Poté se družstva prostřídala. 
Zde jsme už byli úspěšnější. 

Po ukončení soutěží byl pro nás připra-
ven chutný oběd a pak jsme netrpělivě 
čekali na vyhlášení výsledků. Čas jsme si 
krátili odpočinkem a došlo i na fotbálek. 

A přišla chvíle, na kterou jsme všich-
ni čekali - vyhlášení výsledků. Ze čtyř 
družstev, která se olympiády zúčastnila, 
jsme skončili na krásném 2. místě! A v 
jednotlivcích se Matěj Tihelka umístil 
na hezkém 7. místě z 24 účastníků. 

Všem účastníkům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci, gratulujeme k umís-
tění, přejeme hodně pěkných zážitků 
při rybaření a hlavně mnoho pěkných 
úlovků. Touto cestou bych chtěl zvláště 
poděkovat panu F.Žákovi za přípravu 
a pánům R. Hendrychovi a L. Celtovi 
za pomoc a zajištění dopravy našeho 
družstva. 

Za vedení kroužku mladých rybářů 
bych chtěl všem popřát krásné prožití 
léta , dovolené a mnoho krásných chvil 
u vody. 

Petrův zdar! Jiří Václavík
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Příměstský tábor s  tenisem je určen pro děti ve věku od 5 – 11 let. Tábor je ideálním využitím volného času v průběhu 
prázdnin.

Termín: 10. – 14. 8. 2015 (pondělí – pátek)
Místo: tenisové kurty TJ Odry
Cena: 1 500 Kč 
Cena zahrnuje: tenisovou výuku, dopolední a odpolední svačinu, teplý oběd, pitný režim a odměny pro děti.
Sraz dětí je na kurtech vždy v 8:30 a vyzvednutí dětí je v 16:00.
Program: tenisové tréninky, hry, pohybové aktivity, výlety po okolí a kreativní tvoření. Na závěr bude děti čekat den plný 

soutěží a her.
Přihlásit se můžete do 15. července u Veroniky Ovčačíkové 
(tel.: +420 737 440 436, email: veru.ovcacikova@seznam.cz)

Další informace +podmínky:
Kapacita tábora je omezena.
Před nástupem na tábor musí být závazná přihláška řádně vyplněna a předána organizátorce (záloha činí 1 000Kč).
Dítě musí být v dobrém zdravotním stavu – nutné potvrzení rodičů (viz. Přihlašující formulář).
Při nástupu musí mít dítě: raketu, sportovní oblečení (tepláky nebo kraťasy – také na převlečení, vhodnou sportovní obuv, 

kšiltovku, pláštěnku, ručník.
Dítě musí být přihlášeno na celý tábor (tedy 5 dní).

Krajský přebor Karate
Druhý květnový víkend se konal v  Ha-

vířově Krajský přebor karate a zároveň 
Středoevropský pohár nadějí. Oderští ka-
ratisté si dovezli domů celkem 4 medaile 
a 4 nepopulární bramborové příčky. 

V  krajském přeboru vybojovali nej-
cennější kovy Ernest Šamko v kategorii 
kumite ml. žáci do 41 kg, Stanislav Há-
jek v kategorii kumite OPEN (zápas bez 

rozdílu hmotnosti) a Jiří Hájek v katego-
rii kumite do 84 kg. Bronzovou medaili 
vybojoval Stanislav Hájek v  kategorii 
kumite do 75 kg. 

Na Poháru nadějí startovali pouze 
Ernest Šamko a Marek Filip. Oba dva 
v kategorii kata (sestava technik) a ku-
mite (zápas proti soupeři). Klukům chy-
běla kapička štěstí a bohužel prohráli 

v bojích o třetí místo.
Přesto bych rád pochválil výkony 

kluků. Byly to teprve druhé závody, 
kterých se zúčastnili, a  konkurence 
v žákovských kategoriích bývá ob-
rovská (20 - 30 závodníků). Kluci, jste 
dobří!

Jiří Hájek, předseda a trenér 
www.karateodry.cz

Příměstský tenisový tábor
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Geologické dny Oderska
Ve dnech 29. - 30. 5. se na Odersku konala ojedinělá akce „Geologické dny Oderska. Akci doprovázela výstava minerálů Krá-

sa ukrytá v kameni, která byla zahájena ve středu 20. 5. v městské galerii. V pátek 29. 5. se v Zámeckém parku v Odrách konal 
zábavný i vzdělávací program, dopoledne pro školy a odpoledne pro veřejnost. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet práce souvi-
sející se zpracováváním nerostů. Program byl doplněn i country vystoupením a prodejními stánky. Dvoudenní akce vyvrcho-
lila v sobotu 30. 5., kdy byl vypraven zvláštní historický motorový vlak, který na trase Suchdol n. O. - Budišov nad Budišovkou  
zastavil v kamenolomu v Jakubčovicích nad Odrou, kde se konal Den otevřených dveří. Na nádraží v Budišově byli cestující 
přivítáni hornickou svačinou a za zvuky harmoniky se přesunuli do Muzea břidlice, kde byl také Den otevřených dveří. Na 
zpáteční cestě ještě vlak naposledy zastavil, a to na zastávce v Klokočově, kde byl díky členům ČSOP Odry a spolkem Naše 
Kamenka připraven doprovodný program s opékáním, tvůrčími dílnami a prohlídkou nedaleké štoly. Ve večerních hodinách 
se cestující vrátili do Oder. Akce by se nemohla konat bez spoluúčasti společnosti Eurovia kamenolomy, a.s. a města Budišov 
nad Budišovkou. Následuje několik fotografií vystihujících atmostféru celé akce. Více fotografií naleznete na www.odry.cz

Odbor kultury a školství MěÚ Odry a Mikroregion Odersko

Vernisáž výstavy Krása ukrytá v kameni, s hud. dopro-
vodem na flétnu. Geo. dny začínají... Ukázky práce brusiče drahých kamenů.

Hledání zkamenělin.
Podpisová kniha netradičně - břidličný plát (k vidění v 

Katovně Odry).

Rýžování „zlata“ v podání žáků oderských ZŠ. Zajímavých vzorků minerálů bylo nespočet.
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První velké skupiny návštěvníků Dne otev. dveří v ka-
menolomu Jakubčovice právě dorazili.

Návštěvníci lomu byli rozváženi autobusy na těžební 
etáže.

Břidličná svačinka (chléb se škvarkovou pomazánkou) 
během prohlídky Muzea břidlice v Budišově.

Setkání dvou generací motor. vlaků na nádraží v Budišově.

V lomu byly k vidění jak dynamické...  ... tak statické ukázky techniky.

Doprovod vlaku zajišťovala sličná průvodčí v dobové 
uniformě.

 Loučení s Jakubčovicemi, Geologické dny pomalu 
končí, těšíme se na další ročník.
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ODRY
Muzeum Oderska

27. 5. 2015 - 17. 12. 2015
Horké jaro, Odry 1945
Výstava věnovaná konci 2. světové 

války v Odrách.
Katovna Odry

7. 7. 2015 v 17.00
The art of killing/The art of Settling
Umění zabíjet/Umění dosídlit 
Výstava fotografií Lukáše Houdka

Městská galerie
do 4. 7. Janské koupele
Výstava fotografií zachycující slavnou 

minulost a smutnou současnost výlet-
ního místa.

8. - 31. 7. Vlastivědné zajímavosti 
na Odersku

Opakování úspěšné výstavy historic-
kovlastivědného spolku Odry.
Zahrada Dělnického domu

1. ročník Odry Fest
Zahrají oderské kapely: BORN, OP-

-CREW, 4JOKERS a HC3. Vstupné: 80 Kč, 
Loučky

11. 7. Retro zábava
22. 8. Fajne Leto
Tradiční akce ve vodním mlýně.

Tošovice
18. 7. Myslivecké hody

Kamenka
Každé prázdninové úterý
Přespání v teepee

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Suchdol Nad Odrou 

17. 7.  Folkový večer od 18.00 hodin 
v areálu Sokolák.

18. 7. V. Suchdolský Country Fest  
Nový Jičín 

sobota 25. 7.
Jičínfest – Přehlídka divadelních sou-

borů v Amfiteátru Skalky.
pátek 25. 7.
Arakain a Lucie Bílá Open Air 2015 

– Skalky. 

Hrad Starý Jičín
4. 7. Afričtí bubeníci a Arytmická 

sfině - večer s bubny v africkém rytmu, 
skvělá muzika, prostě super noc na hra-
dě od 17.00 hodin. 

Noční výstup na hrad od 23.59 h. a 

pozorování východu slunce kolem 4. 
hodiny ráno.

11. 7. 775 let hradu Starý Jičín od 
20.00 hodin přednáška o historii hradu 
a ohňová jezdecká show jezdce na koni. 

17. 7. a 18. 7. Strašidelný hrad 
Netradiční večerní prohlídky za do-

provodu strašidel, od 19.00 hodin.

Hrad Helfštýn
4. 7. – 6. 7.  Helfštýnská pouť 
Celodenní program plný řemesel 

a  soutěží, spojený s  historickým tržiš-
těm. 

18. 7. XXIII. Hradní bál - náhled do 
doby Petra Voka z  Rožmberka, celo-
denní program, kostýmovaný průvod, 
divadelní vystoupení, hudební skupiny, 
poetické pásmo. 

Hranice
10. 7. a 11. 7. Hranické polétání 
Letecko-modelářská show, letiště Ae-

roklubu v Drahotuších. 
16. 7.  Jaroslav Dušek – Pátá dohoda 
Divadlo Stará Střelnice. 
22. 7. Jaroslav Wykrent – Hranické 

kulturní léto, parčík u zámku. 
25. 7. a 26. 7. Anenská pouť v Dra-

hotuších
25. 7. Ondřej Havelka a Melody Ma-

kers - koncert v Divadle Stará Střelnice. 
26. 7. Petr Spálený a Apollo band  

Hranické kulturní léto, parčík u zámku. 
29. 7. Adam Mišík – Hranické kulturní 

léto, parčík u zámku. 

Vítkov
sobota 4. 7.  Vítkovský komín 
Letní festival, 2 scény, 10 kapel, boha-

tý doprovodný program.

Valašské muzeum v přírodě 
Rožnov Pod Radhoštěm

3. 7. – 6. 7.  Rožnovské slavnosti 
38. ročník Mezinárodního folklorního 

festivalu.
11. 7. Hejův nožík - 19. ročník setká-

ní lidových řezbářů spojený s ukázkou 
jejich zručnosti, cimbálová muzika po 
celý den. 

12. 7. Lázeňský výlet – areál pro-
měněný na dobové lázně, historickým 
parním vlakem z Valašského Meziříčí do 
Rožnova a zpět. 

18. 7. Pekařská sobota - 22. ročník, 
oslava cechu pekařského, ochutnávky 
pečiva, soutěže o nejlepší chleba a roh-
lík, výstava pečiva. 

19. 7. Ozvěny Valašského Slavína
25. 7. Romská píseň - 21. ročník me-

zinárodního festivalu.
Sklářská sobota – skláři předvedou 

zpracování skla 
26. 7. Anenská pouť - oslava svátku 

patronky Valašska sv.  Anny spojená 
s  krojovaným procesím z  farního kos-
tela a pouťovou slavností v Dřevěném 
městečku.
HRAD HUKVALDY

do 12. 7. Janáčkovy Hukvaldy
XXII. ročník mezinárodního hudební-

ho festivalu

Příjemné zážitky přeji pracovnice Městského informačního centra.

Kalendář akcí na červenec 2015

NEPŘEHLÉDNĚTE
18. 7.  od 13.00 XIX. Slavnosti obce Vražné
Kolotoče a jiné atrakce, stánky, občerstvení již od 9.00 hod.
Program: Duo Yamaha, Silák Franta, Pavel Novák Family, Divadélko Krajá-

nek pro děti, Peter cmorik, O5 a Radeček, Davide Mattioli, večerní zábava se 
skupinou Pohoda z Hranic.

www.vrazne.cz
17. 7. od 19.00 - 18. 7. od 13.00 V. Suchdolský Country Fest
Areál Sokolák u nádraží v Suchdole nad Odrou
v pátek vstupné zdarma, v sobotu vstupné 100,-.
Hrají: Celkem 22 kapel
Doprovodný program: Westernová Valašská kavalérie, stánky, občerstvení, 
jízda na koni.
Za nepříznivého počasí bude festival přesunut do Kulturního domu.
www.suchdolskycountryfest.cz.
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Hlasujte pro své nejoblíbenější 
informační centrum! 
V pondělí 15. června odstarto-
val už sedmý ročník soutěže o 
nejoblíbenější informační cen-
trum roku. Podpořte oderské 
„íčko“ a hlasujte pro nás na in-
ternetových stránkách Deníku 
www.denik.cz/infocentra!

Soutěž pořádá Asociace turistických 
informačních center ČR ve spolupráci 
s  vydavateli regionální sítě Deníku a 
agenturou CzechTourism. Na interne-
tových stránkách Deníku http://www.
denik.cz/infocentra/ byla vytvořena 
speciální příloha, kde se dočtete no-
vinky a  zajímavosti z  jednotlivých in-
formačních center a zároveň můžete 
hlasovat pro své oblíbené informační 
centrum. Z důvodu ochrany soutěže je 
možné hlasovat pouze jednou z jedné 
IP adresy. První tři turistická informační 
centra (TIC) v každém kraji s nejvyšším 

počtem platných hlasů budou posou-
zena mystery shopingem (utajenou 
návštěvou), který ověří kvalitu poskyto-
vaných služeb. Utajená kontrola může 
potvrdit kvalitu poskytovaných služeb, 
nebo také odhalit nedostatky v obslu-
ze klientů. V tom případě by mohla mít 
dopad i na změnu pořadí v soutěži. Ví-
tězové v  každém kraji budou oceněni. 
Slavnostní vyhlášení soutěže proběh-
ne při společenském večeru A.T.I.C. 
ČR  v  Jablonném nad Orlicí ve čtvrtek 
8. října 2015.

Soutěž bude  ukončena v  pátek 
31.  července 2015. Bližší informace 
získáte v tištěných regionálních titu-
lech Deníku, na adrese www.denik.cz/
infocentra nebo přímo v informačních 
centrech.

Děkujeme za podporu!
Pracovnice oderského informačního centra.

MĚSTO ODRY VYHLAŠUJE SOUTĚŽ
MĚSTO ODRY OČIMA DĚTÍ
	
SOUTĚŽ JE URČENÁ 
VŠEM DĚTEM, 
KTERÉ RÁDY TVOŘÍ!

MÁ JEDINÉ PRAVIDLO – ODRY 
JAKO NÁMĚT „DÍLA“ … AŤ UŽ 
VÝTVARNÉHO, LITERÁRNÍHO 
NEBO HUDEBNÍHO. 

Soutěžní příspěvky můžete odevzdávat v Městském 

informačním centru do 30. 11. 2015.

Vybrané práce budou v lednu 2016 oceněny a 
vystaveny v Městské galerii v Odrách.

pořádají soutěž

Vybírejte z více než 
350 certifi kovaných 
informačních 
center a rozhodněte 
o nejoblíbenějším 
infocentru ČR 
pro rok 2015.

Čtěte aktuální 
informace o dění 
v informačních 
centrech, o letošní 
turistické sezoně 
a další zajímavosti.

Soutěž trvá 
od pondělí 

15. června 2015
do pátku

31. července 2015.

www.denik.cz/infocentra

Informační 
 centrum

2015

ZVOLTE 
nejolíbenější 

IC v kraji

Asociace turistických
informačních center ČR
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Oderští turisté pomohli na 
Bezručově chatě na Lysé hoře
10. června 2015 pracovali naši členové Laďa Štěpánek, Pepa Románek, Toník Polách, Jana Štěpánková a 
Eva Poláchová na stavebních a úklidových pracích na Bezručově chatě na Lysé hoře. Děkujeme jim za jejich 
pracovitost a tím i za dobrou reprezentaci našeho turistického oddílu.

Den zaniklých řemesel v Klokočově
Železniční zastávka Klokočov, kterou 

mají oderští ochránci přírody pronaja-
tou od Českých drah s. p. jako terénní 
základnu, bývala místem bohatého 
doprovodného programu při legen-
dárních Country expresech - jízdách 
zvláštních parních vlaků. Od té doby 
slouží spíše drobným akcím víceméně 
rodinného charakteru.

Jinak tomu bylo v sobotu 23. května 
2015, kdy se zde uskutečnil Den zanik-
lých řemesel, pořádaný oderskými a 
fulneckými ochránci přírody (ZO ČSOP 
Odry ev. č. 70/13) za spolupráce měst 
Oder a Vítkova, Muzea Novojičínska p. 
o. a Základní školy z Heřmanic u Oder. 
Přes nepříznivou předpověď počasí, re-
lativní chladno, uzávěru silnice od Oder 
a množství akcí ve stejném termínu se 
této akce zúčastnilo přes 100 účastní-
ků, kteří byli podle ohlasů spokojeni.

Co se pod názvem „Den zaniklých ře-
mesel“ ukrývalo? Především skupina 
čtyř pracovníků Muzea Novojičínska 
z pracoviště v Příboře pod vedením jeho 
vedoucího a etnografa pana Mgr. Václa-
va Michaličky, PhD. ukazovala řemesla, 
na něž již nenarazíte a která se snaží ale-
spoň ukázkovým předváděním stávající 
generaci připomínat. Premiéru měla 
stavba mini milíře, v  němž pan Micha-
lička demonstroval výrobu dřevěného 
uhlí dříve běžným způsobem. Přes krát-
ký čas a malé rozměry milíře se podaři-

lo vyrobit několik kilogramů kvalitního 
dřevěného uhlí. Jednotlivé fáze výroby 
dřevěného uhlí v  milíři - jeho stavbu, 
zapálení, následné hoření bez přístupu 
vzduchu a jeho konečné rozebrání - pan 
Michalička účastníkům této akce zasvě-
ceně komentoval.

Mimo milíře pracovníci muzea pre-
zentovali výrobu pasteveckých klo-
bouků z chorošů - troudnatců kopyto-
vitých, které rostou na starých bucích. 
Bylo možno si vyzkoušet zapalování 
ohně pomocí ocilky, pazourků a hub-
ky vyrobené z chorošů. Dále jste si 
mohli zkusit svoji šikovnost při výrobě 
pouzder a tašek ze smrkové kůry nebo 
při výrobě košíků a panenek z  trávy - 
ostřice třeslicovité. K dispozici  zde byl 
truhlářský svěrák zvaný též koza, nebo 
struh na výrobu šindelů, mohli jste si 
také vyzkoušet dlabání dřevěných ná-
dob pomocí dříve používaného řezbář-
ského nářadí.

Pan Richard Mlýnek z Opavy v Kloko-
čově předváděl své pokrývačské umě-
ní na dovezených štípacích kozách a 
dovezené břidlici. Opracovat břidlici 
jste se mohli pokusit i sami. Podobnou 
možnost nabízeli i manželé Kuchaří-
kovi z  Jeseníku n. O., kteří předvádě-
li zpracování ovčí vlny včetně jejího 
zplsťování nebo spřádání na klasickém 
kolovrátku. Z  novějších a doposud 
nezaniklých řemesel jste mohli svoji 

šikovnost sami předvést u drátkování, 
broušení skla, pletení košíčků z papíro-
vých svazků, kovářství a výrobu svíček 
ze včelího vosku stáčením voštin. Pro-
dávaly se zde perníky a další výrobky 
ze včelích produktů.

Pro děti pak byly připraveny různé 
kratochvíle, jako např. ručně pohá-
něný kolotoč, výroba ptačích budek, 
vzduchovková střelnice, švihadla, léta-
jící talíře, obruče a různé hry. Dětem se 
věnovali především fulnečtí ochránci 
přírody pod vedením pana ředite-
le Základní školy Heřmanice u Oder 
Mgr. Kamila Moravce.

Díky městem Vítkovem zapůjčenému 
ozvučení srozumitelně provázel celým 
dnem předseda oderských ochránců 
přírody Luděk Kostelník, který jednot-
livá řemesla představoval. Účastníci 
tohoto Dne zaniklých řemesel si mohli 
opéct klobásku nebo párek nad oh-
něm a mohli zahnat žízeň a hlad občer-
stvením připraveným ochránci přírody. 
Ti starší se mohli zahřát prodávanými 
krajovými destiláty a medovinou.

Závěrem je nutno poděkovat měs-
tu Odry za poskytnutý grant i pomoc 
s organizací této vydařené akce. Podě-
kování si zaslouží i všichni spoluorgani-
zátoři a pomocníci, kteří se na zabezpe-
čení této akce jakkoliv podíleli. Někdy 
při podobné akci opět nashledanou

Petr Lelek, ZO ČSOP Odry
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Veteran Rallye Ostrava
... aneb jak pod soutěžním tla-

kem změnit den, aby se stal mo-
toristicko-kulturním svátkem

Málokdo si umí představit, kolik hodin 
trvá staré auto na veteran rallye připra-
vit, vše možné zkontrolovat, dotěsnit, 
dobít, dohustit, doplnit, umýt, naleštit, 
kalhoty i košili nažehlit a s  úlevou ko-
nečně vyrazit.

Na startu v  Ostravě na Masarykově 
náměstí je včetně soutěžících možná 
tisícovka diváků, staré „erteočko“ - au-
tobus dopravního podniku nebo nej-
modernější radarem vybavená policejní 
Octavie k  prohlídce, stánky k  bezpeč-
nosti silničního provozu, dokonce i 
Česká televize. Zúčastnit se technické 
přejímky, koupit si vstupenky, stravenky, 
místenky, jízdenky, vše strčit do správné 
peněženky, přivázat startovní číslo a na-
studovat itinerář trasy. A ještě že už se 
v 10.00 startuje. Ženská, co vypadá, jako 
kdyby zrovna přišla z charlestoního ve-
čírku, kontroluje jízdní výkaz. Náměstí 
se vrací opticky desítky let zpět, občas 
na vás dýchne i předválečný svět!  Dál u 
startu probíhá zkouška řidičské zručnos-
ti a spolujezdcova odhadu. A když pan 
generální vikář za diecéze všem účastní-
kům motlitbou požehná, startovní vlaj-
ka letí vzhůru, rallye začíná.

Vozidla vyjíždí z pěší zóny, ale trasa se 
křižuje s  hustým provozem na hlavní 
ulici, navíc v tomhle odbočit doleva, ale 
kupodivu to jde docela plynule - s po-
mocí policie. Ve Svinově pod dálnicí 
psychická úleva – znamená to, že účast-
ník jede správně, když průjezdní kont-
rola čas nadiktuje a pokyn ke startu do 
jízdy stálosti dá. 

Z  Velkých Albrechtic se jede cyklos-
tezkou, zase nad dálnicí, ale je tu zahra-
da, vlastně park, Studénka, zámeček, 
Vagonářské muzeum, prohlídka, vagó-
ny nákladní, osobní, speciální, prostě 
úžasné vláčky. 

Pustějov – to bylo několik rébusů na-
jednou i za sebou:

- zaparkovat víc jak 60 vozidel na plo-
chu házenkářského hřiště tak, aby vozi-
dla mohla průběžně přijíždět, obědvat, 
s  maličkými si na „Dni otců“ pohrát a 
vyjíždět,

- zdánlivě největší problém byl ve ve-
likosti porce – dětská byla dvojnásob-
ná poledního menu a „normální“ měla 
kousek svíčkové, ovaru, tlačenky a půl 

jitrnice – gramáž 450 nešlo „zbaštit“, ale 
hostící sokoli připraveni byli, stačilo je 
požádat a nesnědené kousky na svači-
nu sebou hezky zabalili,

- pár děti kreslících pak na tom hřišti 
do aut naložit a na projížďku okruhem 
přes Kujavy kolem polí zpět do Pustě-
jova – na druhou jízdu stálosti s  nimi 
vyrazit (pro děti zážitek na celý život + 
doufám poznatek, že v reálu je svět lep-
ší než za počítači)

Pak Fulnek, víra, naděje a láska. Toto 
byly zvláště bonifikované odpovědi na 
otázky symbolů z kostela Sv.Trojice nad 
Komenského náměstím. Nebo-li kříž, 
kotva a pohár byly symboly nad a pod 
kazatelnou a frateri Pallotini se zájem-
cům o výklad o těchto skulpturách nebo 
o bibli na freskách zmínili. Pak Komen-
ského památník, pro zájemce s průvod-
kyní i skládačkou pro odlehčení. K tomu 
celou dobu hraje snad i Ježkovy melo-
die Spálovský dixieland, přerušený jen 
dvakrát „charlestoním“ tancem a humo-
reskou fulneckých dívek a žen. Prostě 
druhá oáza, nebylo třeba ani kafe ani 
růžového vínka, stačilo sednout, koukat 
a poslouchat, duše sama se začala rege-
nerovat, jak po dešti rostlinka. 

V  Tošovicích se prověřovala zručnost 
soutěžících – do limitu pravé i levé závi-
ty matiček různých průměrů na správné 
šroubky našroubovat, dítka si v meziča-
se mohla na dráze zabobovat. Pravda, 
déšť to ježdění přerušil, ale ty natěšené 
příliš nerušil.

V  cíli na Klokočůvku vedle Odry, ob-
sluze na chvíli došel dech, naštěstí ne 
proud, Benovi sebránci tak ozvučeně 
country hráli divákům a vedle Panenky 
Marie ve skále množily se z Ostravy do-
vezené svíčky. 

Pak přišlo hodnocení a ocenění ví-
těůzů v různých kategoriích. A z mého 
pohledu absolutní morální vítězkou 
byla H. Juchová z Kozlovic v malém fiát-

ku z r. 1964, protože ta ženská porazila 
všechny chlapy s výjimkou T. Kyselého! 
Ale porazila by i jeho, jenže mitfára ji 
na startu nenavigoval, asi dělal fotky 
nebo úplně dezertoval. Takže paní Han-
ko, čtete-li tyto řádky, příště lepšího 
spolujezdce nebo míň fotek, aby vám 
absolutní pohár o bodík „neutek“:)) A 
na důrazné prosebné naléhání stejně 
tak promoklých pořadatelek (Adél B. 
i Lucky V.) byla dodatečně vyhlášena 
nová kategorie a za vytrvalost delší dvě 
a půl hodiny i v dešti byl navržen han-
dicapovaný mládenec s  doprovodem 
coby „Nejstatečnější divák“, tomu tles-
kali všichni soutěžící.

Žádná makrela se na večeři ulovit ne-
nechala, za to ale treska na vzduchu pri-
ma chutnala a večerní koncert? Končil 
snad symfonií, akordy sedmi kytar, ben-
ja a houslí, muzikální harmonií. 

Závěrem pak dovolte zmínku o nákla-
dech - výše uvedený program s  pořa-
datelským zajištěním stojí (pokud by se 
mělo vše platit) zjednodušeně cca 2.000 
Kč na vozidlo (o dvou osobách), přičemž 
startující platí cca 200 přímo pořadatelům 
+ cca 400 na oběd, vstupné, jízdné atd., 
dle toho, co si objednal. Těch cca 1400 Kč 
rozdílu pořadatelé buďto dokážou nějak 
zajistit, anebo ten soutěžní, divácký, dět-
ský, hudební, taneční a jiný podpůrný 
program musí pořadatelsky omezit. Bez 
partnerských obcí a měst, zakompono-
váním programu pro diváky a recipročně 
jejich finančním přispěním nelze pořádat 
akci mnohadimenzního rozsahu. 

Proto prosím věřte, že zejména Morav-
ské Ostravě a Přívozu, Studénce, Pustě-
jovu, Fulneku, Odrám, Ostravsko-opav-
ské diecézi, dalším a dalším lidem dobré 
vůle, firmám a muzeím a R. Ledvoňovi 
patří upřímné pořadatelské poděkování.

Za Tatra Veteran Sport Club Ostrava
Jaromír B.

www.tvsco.cz
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Facka křesťanovi
Také milujete region, ve kterém 

žijete? Poodří s  úrodnými lány, 
kvetoucími loukami, zalesněný-
mi kopci a hlavně řekou Odrou. 
Ta si razí cestu nejen našim kra-
jem, ale i našimi dějinami. Řeka 
mě už léta inspiruje svými čet-
nými zákrutami, porostlými bře-
hy i písčitými plážemi.

Za jednou krásnou a poklidnou pláží 
jsem se s tužkou a skicákem vypravil. Pa-
matuji si barvy, ale nepamatuji si tvary, 
proto si tu lokalitu musím nakreslit. Bylo 
to opravdu kus  cesty pěšky v  chráně-
ném území. Unavené nohy a najednou 
v obou prudká bolest. To se snad ozvaly 
mé zděděné křečové žíly? Problémy ani 
doma neustoupily. Zvedám telefon a vo-
lám sestře do Prahy, která pracuje ve Fa-
kultní nemocnici UK, zda s nemocnými 
žílami jde něco dělat. Její odpověď mě 
překvapila. Jeden známý odborník bydlí 
přímo v  Odrách a jako chirurg pracuje 
ve Vítkově v nemocnici. Za několik dní 
už ležím ve vítkovské nemocnici a v péči 
známého odborníka chirurga.

Na pokoji je nás pět. Tři kluci, asi tři-
cetiletý Julek a já. Jsem sám na pokoji 
s desetiletým klukem – cyklistou, který 
se při závodech škaredě naboural na 
horském kole. Ostatní pacienti odešli 
na vyšetření. Najednou cyklista přestal 
normálně dýchat, jen chroptěl. Bože, 
snad ten kluk vedle mě nezemře, po-
vzdechl jsem si. Volám sestřičku. Ve vte-
řině přiběhla ta nejstarší, nejzkušenější. 
Chlapec má zapadlý jazyk. Okamžitě 
vše napravila. „Jaké štěstí, že jste zavolal, 
za několik okamžiků mohlo být pozdě,“ 
prohlásila ještě udýchaná sestřička. 
Kluk se probral a nevěděl, kde je. Hladil 
jsem jej po vlasech a děkoval Bohu, že 
to tak dobře dopadlo.

Vzápětí přišel Frantík z  vyšetření, 
další kluk z  našeho pokoje, a byl moc 
smutný. Říkal, že ho pan doktor moc 
nepotěšil. Poraněné rty, které si odřel o 
kamennou zeď při moc rychlé jízdě na 
kole. Nahlas vyslovil svou obavu, zda 
rty bude mít v původním stavu, když je 
tak nutně potřebuje při hře na křídlov-
ku. Zabořil hlavu do polštáře a styděl 
se - třináctiletý „chlap“ - za své slzy. Až 
se trochu uklidnil, nabídl jsem mu ještě 
jednu možnost. Mám totiž svou životní 
zkušenost, že se k Bohu za svůj problém 

pomodlíme. „Myslíte, že to i v tomto reži-
mu funguje“, namítl (to se dělo v minu-
lém režimu v r. 1985). Ale oddaně vedle 
mě poklekl a společně jsme jeho rty 
předali Bohu.

Julek se vrátil z  vyšetření a jako pře-
svědčený ateista nevěřil svým očím, 
zůstal udiveně stát. Vidí dva klečící paci-
enty. „Vy jste se snad modlili,“ tak vyjádřil 
svůj údiv, když jsme povstali. Frantik vy-
světlil, že jsme se modlili za jeho pora-
něné rty. Sestřička přivedla z  vyšetření 
našeho třetího klučinu. Ten chlapeček, 
asi čtyřletý, byl problémem našeho po-
koje. Ve dne spal a v  noci řádil. Poska-
koval po posteli a nahlas si broukal. „Za-
volám na tebe sestřičku a ta si to s tebou 
vyřídí,“ tak jsem mu hrozil. Chvíli bylo 
ticho, ale pak skákal dál a rušil nás s ješ-
tě větší intenzitou. „Jak vstanu, tak ti tak 
naplácám, že se dlouho neposadíš.“ Celý 
zoufalý jsem tomu nezbedovi pohrozil. 
Nic nezabralo. Tak jsem vstal, ale Julek 

mě zarazil. Posadil se na posteli, rozsvítil 
noční lampičku a prstem zval malého 
kluka k  sobě. Kupodivu chlapec posle-
chl a přišoural se k  jeho posteli. Julek 
nezbedu zvedl do své postele, objal ho 
a za několik vteřin oba usnuli. Dodnes 
děkuji Julkovi za tuto výchovnou fac-
ku, jako lekci lásky v  praxi. Vždyť mám 
důkaz, že to v  opravdovém křesťanství 
funguje – Frantik se uzdravil tak, že se 
hrou na dechové nástroje dodnes živí.

Odpusťte, že jsem šel „se svou kůží na 
trh,“ jen jsem se Vám Oderákům chtěl 
představit, jak se plácám v tomto živo-
tě a jak své pocity a zkušenosti dávám 
na plátno. Maluji povodí Odry, lesy i 
háje, některé památky po našich před-
cích, obrazy s  křesťanskou tématikou 
i obrazy s  tajemstvím. Výstava potrvá 
celý měsíc srpen v  Městské galerii na 
náměstí v Odrách. Přijďte se podívat na 
obrazy malované životem.

Zdeněk Valchář
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Historicko-vlastivědný spolek Odry a Město 
Odry Vás srdečně zvou do Městské galerie 

v Odrách na náměstí na pokračování výstavy 

VLASTIVĚDNÉ ZAJÍMAVOSTI 
NA ODERSKU a v širším okolí 

 

      

od středy 8. 7. do pátku 31. 7. 2015 v provozních 

hodinách Městského informačního centra: pondělí až pátek 8.00 - 
11.30 a 12.00 - 17.00 hod., sobota 8.30 - 11.30 hod. 

Vstupné dobrovolné. Tuto akci grantem podpořilo Město Odry. 
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12. 6. Předvečer Oderského dne
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13. 6. Oderský den 2015
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Volná pracovní místa

Přijmeme obsluhu na čerpací stanici Shell Vražné u Oder /dálnice D1/, 
stručný životopis zašlete na email: shell8154@csshell.net, tel. 739 224 543.

Mateiciuc, a. s.
Konstruktér elektro
Nástup možný ihned
Požadujeme:
•	 SŠ/VŠ - dokončené odborné vzdělání elektrotechnického směru 
•	 Vyhláška 50/1978 Sb. §6,§10
•	 Praxe v průmyslovém odvětví na podobné pozici min. 1 rok
•	 Dobrá orientace v elektrotechnických schématech se znalostí spínací a regulační techniky
•	 Znalost regulace pohonů strojů
•	 Znalosti programovacích řídících systémů např. SIMATIC, ETERM, SIEMENS, OMRON, JETER, UNITRONIC
•	 Zkušenost s projektováním v některém z projekčních systémů WSCAD, AutoCAD nebo Eplan
•	 Samostatnost, pečlivost, technické myšlení
Náplň práce:
•	 Tvorba projektové dokumentace 
•	 Návrhy rozvaděčů, pohonů a servopohonů, programování řídících  systémů
•	 Navrhuje technická řešení vedoucí ke zvýšení bezpečnosti práce, produktivity práce a snížení provozních nákladů
•	 Spravuje technickou dokumentaci k zařízením
•	 Autorský dozor při montážích technologií 
•	 Spolupráce při oživování výrobních linek
•	 Komunikace se servisem externích dodavatelů 

Nabízíme:
•	 zázemí silné výrobní společnosti s vlastním vývojem 
•	 práci v profesionálním kolektivu s vysokou mírou samostatnosti
•	 odpovídající finanční ohodnocení 
•	 možnost dalšího vzdělávání a profesního růstu
•	 firemní benefity

Váš strukturovaný životopis zasílejte, prosím, na e-mailovou adresu: jirina.buckova@mateiciuc.cz
Tel. kontakt: 606 419 032

Medi-Globe, s.r.o.
Operátor výroby
Místo pracoviště: Hranice - areál CTP, Nástup možný ihned
Požadujeme:
•	 základní vzdělání, SOU
•	 manuální zručnost, pečlivost a soustředěnost na práci
•	 zkušenost s prací ve výrobě výhodou
•	 dobrá koordinace zraku a pohybu
•	 samostatnost a zodpovědnost
•	 ochota a možnost pracovat v dvousměnném provozu (ranní 6.00 - 14.00, odpolední 14.00 - 22.00) 
Náplň práce:
•	 jednoduchá manuální práce ve velmi čistém a hygienickém prostředí
•	 kompletace a třídění plastových a silikonových komponentů

Nabízíme:
•	 práci u stabilního zaměstnavatele v regionu
•	 práci ve velmi čistém a příjemném prostředí
•	 motivující příplatky a benefity
•	 příspěvek na závodní stravování 

V případě zájmu kontaktujte presonální vedoucí firmy Medi - Globe s.r.o., paní Žylovou Markétu, 
tel. 733 533 813 nebo na emailu: zylova@medi-globe.cz
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mistra do gumárenské výroby
v nepřetržitém provozu
Požadavky na kandidáta:
•	 	SŠ	vzdělání	technického	zaměření
•	 	Praxe	v	oblasti	řízení	výrobního	týmu	podmínkou
•	 	PC	uživatelská	znalost	(Word,	Excel,	SAP	výhodou)
•	 	Globální	myšlení	se	zaměřením	na	dosažení	cílů	

výrobního	procesu
•	 	Schopnost	vedení	týmu	lidí	s	důrazem	na	pracovní	

vztahy
•	 	Možnost	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz	

Nabízíme:
•  Pracovní uplatnění ve stabilní nadnárodní 

společnosti
•  Mzdové zvýhodnění práce v nepřetržitém 

provozu
•  Příspěvek na penzijní připojištění
•  Příspěvek na stravování
•  5 týdnů dovolené

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o.,	
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/europe/semperflex-optimit/

ŽIVOTOPIS ZASÍLEJTE NA KONTAKT: 
Ing.	Monika	Solnická,	personální	manažerka
e-mail:	monika.solnicka@semperitgroup.com

Hledáme
dělníky do gumárenské výroby  
v nepřetržitém provozu
Požadavky:
•	 	Vyučen	–	ve	strojním	oboru	výhodou
•	 	Zdravotně	způsobilý	pro	práci	v	gumárenské	

výrobě
•	 	Schopnost	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz

Nabízíme:
•  Mzdové zvýhodnění za práci v nepřetržitém 

provozu
•  5 týdnů dovolené
•  Příspěvek na stravování a penzijní 

připojištění
•  Odměnu na letní a zimní dovolenou

 KAŽDÉ ÚTERÝ V 08.00 HODIN SE KONAJÍ OSOBNÍ POHOVORY V PERSONÁLNÍM ODDĚLENÍ
 (pouze	28.7.	a	4.8.2015	se	pohovory	nekonají	z	důvodu	celozávodní	dovolené)
 Naděžda	Sadilová,	personalistka,	tel.:	556	763	217
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Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně nabízí k prodeji: 
OBLAST SEVERNÍ MORAVY 
- k.ú. Kopřivnice
  pozemek p.č. 669 zast. pl. o výměře 880 m2, jehož součástí je budova č.p. 1043 - občanská vybavenost
- k.ú. Stachovice
  pozemek p.č. 118 zast. pl. o výměře 974 m2, jehož součástí je budova č.p. 104 - občanská vybavenost
- k.ú.  Jičina 
  pozemek p.č. st. 110 zast. pl. o výměře 183 m2, jehož součástí je budova č.p. 88 - občanská vybavenost
- k.ú. Trnávka 
  pozemek p.č. 116/2, zast. pl. o výměře 470 m2, jehož součástí je budova č.p. 200 - občanská vybavenost
  

OBLAST JIŽNÍ MORAVY 
- k.ú. Hodonín 
  pozemek p.č. 8294, zast. pl. o výměře 57 m2 a pozemek p.č. 5307/1 zast. pl. o výměře 667 m2, jehož  
  součástí je budova bez č.p. - občanská vybavenost, MERLIN CLUB 
V případě, že budete mít zájem o koupi kteréhokoliv objektu, lze se domluvit na prohlídce nemovitosti 
Písemné žádosti zasílejte na adresu:
Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně
JUDr. Milena Kadlecová, předsedkyně představenstva
tel: 518 389 266, 728 354 448, email : kadlecova.milena@jednota-hodonin.cz 
nebo 
oddělení kanceláře ředitele a právní - Mgr. Ivana Šichtová
tel: 518 389 231, 721682119, email : sichtova.ivana@jednota-hodonin.cz

Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně nabízí k nájmu:
  OBLAST SEVERNÍ MORAVY 
- nebytové prostory v Rybí č.p. 6 v přízemí (bývalá prodejna masa), o rozměrech 40 m2, vhodné na obchod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Jeseníku nad Odrou č.p. 341 v prvním patře nad prodejnou potravin, o rozměrech 260 m2, vhodné na 

obchod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Suchdole nad Odrou č.p. 140 v přízemí (bývalá prodejna masa), o rozměrech 30 m2, vhodné na ob-

chod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Suchdole nad Odrou č.p. 19 v prvním patře nad prodejnou potravin, o rozměrech 800 m2, vhodné na 

obchod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Mořkově č.p. 4 v prvním patře nad prodejnou potravin, o rozměrech 700 m2, vhodné na obchod, sklad 

a kanceláře
- nebytové prostory ve Slatině č.p. 153 v přízemí (bývalá prodejna masa) o rozměrech 30 m2, vhodné na obchd, sklad a 

kanceláře
- nebytové prostory ve Zbyslavicích č.p. 70 v přízemí (bývalá prodejna masa) o rozměrech 30 m2, vhodné na obchd, sklad 

a kanceláře
 Písemné žádosti zasílejte na adresu: Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně

Hodslavice 22, 742 71, technické oddělení - Ing. Jindra Závadová
nebo tel: 556 702 621, 737213461, email : zavadova.jindra@jednota-hodonin.cz
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Společenská kronika
Jubilanti červenec 2015

Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.

Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na zpravo-
daj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska)

Vzpomínáme

V červenci oslaví své životní jubileum 93 let paní 
Anna Slováčková

Přejeme jí  do dalších let mnoho štěstí, zdraví a elánu.
Přeje Osadní výbor Vítovka.  

Prodám byt 4+1,  85 m2

na ulici Potoční v Odrách
 Byt je v soukromém vlastnictví

Cena 850 000 Kč. Tel: 604 936 728.

...................................................................... inzerce .........................................................

Kdo v srdci zůstává, neumírá..
Dne 10. července 2015 uplynulo 1. výročí, kdy 

zemřela naše milovaná manželka, maminka, 
babička a teta 

Jana Sigmundová
S láskou vzpomínají manžel, synové Roman, 

Erik a dcera Barbora a vnoučata Jakub, Ondra, 
Štěpán a Karolinka.

HELP PŮJČKA - PŮJČKA PRO KAŽDÉHO 
OSVČ,ZAMĚSTNANCI, ID, SD, MD

5 000 – 50 000 kč
PŘÍKLAD: 10 000 Kč ZA 295 TÝDNĚ

Tel: 739 212 356, Helpfinpujcka@seznam.cz

KOUPÍME POZEMKY
Koupíme pozemky /zemědělskou půdu

v k. ú. Veselí nebo Dobešov. 
Cena od 10,- Kč/m2.  
Platba v hotovosti. 

Kontakt na mobilním čísle: 
602540003. 

5809031833. 

Dne 16. července by oslavil 77. narozeniny 
pan

Miroslav Volčík 

z Louček.
Kdo ho znal vzpomene, 

kdo měl rád, nezapomene.
S láskou vzpomínají manželka Růžena, dce-

ry Ludmila a Alena s rodinami.

Narození
Rodiče narozených dětí, kteří 

mají zájem být pozváni na vítání 
občánků, ať se přihlásí na matrice 
Městského úřadu osobně nebo te-
lefonicky na 556 768 171.

Důležitá informace
Od ledna 2015 s důvodu ochra-

ny osobních údajů budeme 
zveřejňovat pouze ty jubilanty, 
kteří si o to požádají sami nebo 
gratulace k významným život-
ním jubilejím. 
V případě zájmu o jmenovité 

uveřejnění mezi jubilanty ve spo-
lečenské kronice se nahlaste v re-
dakci oderského zpravodaje: 
zpravodaj@odry.cz 
tel.: 556 768 167.




